
Erdoğan, 
Shaquille O’Neal 
ile basket oynadı

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) bünyesinde megakentin 37 noktasında 
hava kalitesi ölçümü yapıldı. 2025’te bir önceki yıla göre partiküler 
maddenin (PM10) azaldığı, azot dioksitin (NO2) artış gösterdiği belirlendi

İTÜ Uçak ve Uzay Bilimleri Fakültesi Meteoro-
loji Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Hüseyin Toros tarafından, İstanbul’da 2025 
ile 2024 yıllarındaki hava kirliliği oranına iliş-
kin çalışma yapıldı. Bu kapsamda, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ve İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi hava kalitesi ölçüm istas-
yonlarınca kaydedilen havadaki partikül madde 
(PM10) ve azot dioksit (NO2) oranı incelendi.

KAĞITHANE, SULTANGAZİ, TUZLA…
BUNA göre, İstanbul’da 2024’te havadaki parti-
kül madde konsantrasyonu ortalaması 26 istas-
yonda metreküp başına 35,8 mikrogram, 2025’te 
ise 34,7 mikrogram ölçüldü. Partiküler madde 
kaynaklı hava kirliliği, önceki yıla göre yaklaşık 
yüzde 3 azaldı. Geçen yıl, İstanbul’da partikül 
madde hava kirliliğinin en fazla ölçüldüğü istas-
yon, metreküp başına 63 mikrogramla “Kağıt-
hane 1” oldu. Burayı sırasıyla metreküp başına 
57,1 mikrogramla “Sultangazi 3” ve 56,3 mik-
rogramla “Tuzla” istasyonları takip etti.

EN TEMİZ HAVA SARIYER’DE
AYNI dönemde hava kirliliğinin en düşük 
ölçüldüğü istasyon, metreküp başına 17,8 mik-
rogramla Sarıyer İstasyonu oldu. Partikül madde 
kirliliği Büyükada İstasyonu’nda 19,3 mikrog-
ram, Arnavutköy İstasyonu’nda 21,8 mikrogram 
olarak belirlendi. Kentte partikül madde hava 
kirliliği oranı 12 istasyonda arttı, 13 istasyonda 
azaldı, 1 istasyonda ise değişmedi. Kentte önce-
ki yıl azot dioksit konsantrasyonu 21 istasyon-
da ise metreküp başına 35,7 mikrogram olarak 
kayıtlara geçti. 2025’te 37,2 mikrogram olan azot 
dioksit hava kirliliği, önceki yıla göre yaklaşık 
yüzde 4 arttı. AA

HAVA KİRLİLİĞİ İÇİN
UMUT VEREN GELİŞME

Şara ile Şahin ara-
sında Şam’da yapılan 

ateşkesin uygulan-
ması konusunda bir 

uzlaşma sağlana-
madı. Suriye ordusu 

Haseke’yi kuşattı... 
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DIŞİŞLERİ BAKANI 
HAKAN FİDAN TOM 
BARRACK’I KABUL ETTİ

Galatasaray Atletico
Madrid’i ağırlıyor

İBB, Hamidiye Su’ya
yüzde 25 zam yaptı

TRUMP’TAN GRÖNLAND
ABD toprağıdır paylaşımı

UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 7. hafta-
sında bugün Atletico Madrid’i konuk 
edecek Galatasaray, İspanya ekiple-
riyle 36. maçını oynayacak. Avrupa 
kupaları tarihinde İspanyol rakiple-
riyle bugüne kadar oynadığı 35 maçta 
8 galibiyet, 7 beraberlik ve 20 yenilgi 
yaşayan sarı-kırmızılı ekip, bu karşı-
laşmalarda rakip fileleri 32 kez hava-
landırıp, kalesinde 66 gole engel ola-
madı. SPOR’DA

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si (İBB) iştirak şirketi Hamidiye AŞ, 
damacana su ücretlerine yüzde 25’e 
varan oranda zam yaptı. Hamidiye Su 
markasının yeni tarifesine göre, aynı 
marka iadeli 19 litrelik damacana su 
fiyatı 120 liradan yüzde 25 zamla 150 
liraya yükseldi. Farklı marka dama-
cana iadeli 19 litrelik su 140 liradan 
yüzde 21,42 artışla 170 liraya, dama-
cana iadesiz 19 litrelik su fiyatı ise 210 
liradan yüzde 14,28 zamla 240 liraya 
çıktı. Hamidiye Su mobil uygulama-
sında, 1 Şubat’a kadar mevcut tarife-
den su satışı yapılacağı duyuruldu. AA

ABD Başkanı Donald Trump, sosyal 
medya hesabından paylaştığı görsel-
de, Danimarka’ya bağlı özerk bölge 
Grönland topraklarının “2026’da 
kurulan ABD toprağı” olarak tas-
vir eden bir görsel paylaştı. Trump, 
sosyal medya hesabından içerisin-
de kendisinin, Başkan Yardımcı-
sı JD Vance’in ve Dışişleri Bakanı 
Marco Rubio’nun olduğu bir görsele 
yer verdi. Üzerinde “Grönland. ABD 
toprakları. 2026’da kuruldu” şeklin-
de tabelanın olduğu bir toprak parça-
sının bulunduğu görselde, Trump’ın, 
elinde bir ABD bayrağı ile ayakta dur-
duğu görülüyor. AA

2025’te konut satışında
rekor İstanbul’un oldu
TÜİK, 2025 yılına ilişkin konut satış ista-
tistiklerini açıkladı. Buna göre, Türki-
ye genelinde konut satış sayısı, aralıkta 
bir önceki yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
19,8 artışla 254 bin 777 olarak kayıt-
lara geçti. Ocak-Aralık 2025 dönemin-
de de satışlar, bir önceki yıla göre yüzde 
14,3 artarak 1 milyon 688 bin 910’a çıktı. 
İstanbul, geçen yıl konut satışlarında 280 
bin 262 ile en yüksek paya sahip il olarak 
kayıtlara geçti. 5’TE

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan Fidan, ABD’nin Anka-
ra Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack’ı Ankara’da kabul etti. Diplomatik kay-
naklarından edinilen bilgiye göre, Bakan Fidan, 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel 
Temsilcisi Barrack ile Ankara’da görüştü. AA

Suriye ordusunda hedef Haseke

Prof. Dr. Hüseyin 
Toros: Trafiğin yoğun 

olduğu saatlerde 
trafiğe çıkmamak 

ya da toplu taşımayı 
tercih etmek kirliliği 

azaltır. İstanbul’da araç 
sayısı yaklaşık 6 milyon. İstanbul’un yolları bu sayıyı 

kaldıracak düzeyde değil. Trafik yoğunlaştıkça dur 
kalklar artıyor, daha fazla kirletici salınımı oluşuyor.’ AA

“Toplu taşımayı 

tercih etmek 

kirliliği azaltır”

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, Amerikan Ulusal Bas-
ketbol Ligi (NBA) eski oyuncusu Shaquille O’Ne-
al ile bir araya geldi. İstanbul’da Turkcell Basket-
bol Gelişim Merkezi’nde basketbol oynayan Erdoğan 
ve O’Neal, basketbol toplarını imzaladı. Erdoğan ve 
O’Neal, genç sporcularla fotoğraf çektirdi. 28 bin 596 
sayı atan Shaquille O’Neal, basketbol efsaneleri ara-
sında yer alıyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, MİT Başkanı İbrahim Kalın, Türkiye Basketbol 
Federasyonu (TBF) Başkanı Hidayet Türkoğlu, TBF 
Başkanvekili Harun Erdenay ile Dünya Etnospor Bir-
liği Başkanı Bilal Erdoğan da etkinlikte yer aldı. AA

Suriye ordusunda hedef Haseke
SURİYE Cumhurbaşkanı Ahmed 

Şara’nın terör örgütü YPG/SDG 
elebaşlarından Mazlum Abdi 

kod adlı Ferhat Abdi Şahin ile Ateş-
kes ve Tam Entegrasyon Anlaşma-
sı’nın uygulanmasına ilişkin Şam’da 
yaptığı görüşmenin sonuçsuz kaldığı 
öğrenildi. Suriye ordusunun, Hase-
ke kent merkezinin dış mahallelerin-

de bulunan, kentin güney girişindeki 
Panorama Kavşağı’na ulaştığı bildi-
rildi. Suriye ordu birlikleri ile Arap 
aşiret unsurları, YPG/SDG işgalinde-
ki Haseke kentinin güney çevre yolu 
üzerindeki Panorama Kavşağı’na 
kadar ilerledi. Söz konusu nokta 
güney çevre yoluna yaklaşık 2,2 kilo-
metre mesafede bulunuyor. 6’DA



ELAZIĞ Fethi Sekin Şehir 
Hastanesinde otoimmün 
miyelit (omurilik iltihap-
lanması) tedavisi gören 

14 yaşındaki çocuk, destekli 
şekilde yürümeye başladı. Bin-
göl’de ani solunum ve kalp dur-
ması şikayetiyle hastaneye geti-
rilen Aziz Enül, ileri tetkik ve 
tedavi amacıyla Elazığ Fethi 
Sekin Şehir Hastanesine sevk 
edildi. Hastanenin ileri düzey 
laboratuvar imkanları ve multi-
disipliner sağlık hizmetleri kap-
samında yaklaşık 1 yıl solunum 
cihazına bağlı olarak yaşamı-
nı sürdüren Enül’e, yoğun medi-
kal tedavinin yanı sıra kapsam-
lı fizik tedavi ve rehabilitasyon 
programları uygulandı.

YENİDEN KONUŞUYOR
Alanında uzman hekimler, 

fizyoterapistler, yoğun bakım 
hemşireleri ve rehabilitasyon 
ekibinin koordineli çalışmasıy-
la hastada aşamalı ve istikrar-
lı bir iyileşme sağlandı. Tedavi 
sürecinin ardından Enül, meka-
nik solunum desteğinden ayrıl-
dı, konuşma yetisini yeniden 
kazandı ve destekle ayakta dur-
maya başladı. Enül, 2 yıl süren 
tedavinin ardından sedyeyle 
getirildiği hastaneden destekli 
şekilde yürüyerek çıktı.

TÜRKİYE’DE ÖRNEK
Çocuk Nöroloji Uzmanı Doç. 

Dr. Serkan Kırık, hastanın yak-
laşık 2 yıl önce Bingöl’den ani 
solunum ve kalp durması şika-
yetiyle Çocuk Yoğun Bakım 
Ünitesine sevk edildiğini söy-
ledi. Enül’e oldukça nadir görü-
len bir hastalık tanısı konuldu-
ğunu ifade eden Kırık, “Hasta, 
tanı aldığı dönemde Türkiye’de 
3 ya da 4’üncü vakaydı. Yoğun 
bakım sürecinde iki kez solu-
numu durdu ve akciğerinin bir 
kısmı alındı. Boğazı delinerek 
ev tipi solunum cihazıyla tabur-
cu edilen hasta Aziz Enül, sonra 
immünoterapi ve fizik tedaviyle 
takip edildi. Önce solunum ciha-
zından ayrıldı, ardından konuş-
ma ve beslenme fonksiyonları-
nı kazandı. Ardından destekli 
yürüyebilir hale geldi. Bu teda-
viyi Türkiye’de uygulayabi-
len sayılı kliniklerden biriyiz.” 
dedi. Sedyeyle geldiği hastane-
den destekli şekilde yürüyerek 
çıkmanın mutluluğunu yaşayan 
Aziz Enül ise “Hocalarımı çok 
seviyorum. İyi ki varlar. Evime 
gideceğim için çok mutluyum” 
ifadesini kullandı. AA
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ADIM ATABILDI
Omurilik iltihaplanması nedeniyle akciğerinin bir kısmını kaybeden 14 yaşındaki Aziz 
Enül 2 yıl süren tedavinin ardından solunum cihazına bağlı yaşamaktan kurtuldu

Sabah saatlerinde partnerinle veya ortağınla 
yapacağın nazik bir görüşme, pürüzleri gider-
mek adına çok verimli olabilir. Ancak akşam 
Ay’ın Akrep burcuna geçmesiyle beraber oda-
ğın tamamen derinleşecek. Finansal konular, 

ortaklaşa kazançlar veya bir süredir kafanı kur-
calayan gizemli meseleler ön plana çıkabilir. 

Günün ilk yarısında odağın evin, ailen ve 
iç dünyandaki huzur olacak. Yaşam alanı-

nı güzelleştirmek veya aile bireyleriyle o tatlı 
dengeyi yakalamak sana iyi gelecek. Akşam 

Ay’ın su grubundan olan Akrep burcuna geç-
mesi senin için harika bir haber! Enerjin bir 

anda yükselecek.

Zarafetin ve uyumunla çevrendeki herkesi 
büyülemeye devam ediyorsun. Sabah saatle-
rinde kendin için yapacağın her şey sana kat-

lanarak geri dönecek. Akşam saatlerinde Ay’ın 
Akrep burcuna geçişiyle odağın tamamen 

maddi değerlerine, kaynaklarına ve “güven” 
duyguna kayacak. 

Kariyer hedeflerin ve toplum önündeki duru-
şunla ilgili nazik ve diplomatik adımlar attı-

ğın bir sabah geçirebilirsin. Başarılarınla takdir 
toplamak için uygun bir zaman. Akşam saat-
lerinde Ay’ın Akrep burcuna geçişiyle odağın 
sosyal çevrene ve arkadaşlıklarına kayacak. Bu 

sefer daha stratejik ilişkiler ön planda. 

Sabah saatlerinde günlük işlerini bir düzene 
koymak ve çalışma ortamındaki uyumu sağla-
mak adına oldukça yapıcı olabilirsin. Küçük 
detayları zarafetle halletmek sana huzur vere-
cek. Akşam saatlerinde Ay’ın Akrep burcuna 

geçişiyle odağın tamamen “öteki”ne, yani eşine, 
partnerine veya en yakın dostuna kayacak. 

İletişim trafiğinin yoğun olduğu, nazik tele-
fon görüşmeleri ve kısa ziyaretlerle dolu bir 

sabah geçirebilirsin. Sözlerinle çevreni etkile-
me gücün oldukça yüksek. Akşam saatlerinde 
Ay’ın Akrep burcuna geçişiyle beraber enerjin 
dış dünyadan evin içine ve kendi derinlikleri-

ne kayacak. 

Sabah saatlerinde biraz daha sakin kalmak, 
olayları dışarıdan izlemek ve iç dünyandaki 

teraziyi dengelemek sana iyi gelecektir. Ancak 
akşam saatlerinde Ay’ın senin burcuna geç-
mesiyle beraber podyumun asıl sahibi sen-

sin! Enerjin bir anda tavan yapacak, caziben ve 
karizman herkes tarafından hissedilecek. 

Sabah saatlerinde hayata daha geniş bir pers-
pektiften baktığın, yeni eğitimler veya seyahat-
lerle ilgili nazik kararlar aldığın bir enerji var. 
Uzaklardan alacağın bir haber gününü aydın-
latabilir. Akşam saatlerinde Ay’ın Akrep bur-
cuna geçmesiyle odağın kariyerine ve toplum 

önündeki statüne kayacak. 

Sabah saatlerinde hobilerine vakit ayırmak 
veya sevdiğin birinden nazik bir mesaj almak 
modunu yükseltecektir. Akşam saatlerinde ise 
Ay’ın Akrep burcuna geçmesiyle beraber hava 

ciddileşiyor. Sağlığın, çalışma düzenin ve 
sorumlulukların üzerine daha fazla odaklan-

man gerekebilir. 

Sabah saatlerinde maddi konuları dengele-
mek, şık bir alışveriş yapmak veya yetenek-
lerini nasıl kazanca dönüştüreceğini plan-

lamak için uygun bir enerji var. Akşam 
saatlerinde Ay’ın Akrep burcuna geçmesiyle 
beraber zihinsel kapasiten adeta bir dedektif 

gibi çalışmaya başlayacak. 

Arkadaşlarınla yapacağın planlar gününe ışık tuta-
bilir. Akşam saatlerinde Ay’ın Akrep burcuna geç-

mesiyle beraber enerjin biraz daha içe dönüyor. 
Kendi içine çekilmek, kimseye anlatmadığın sırlar 

üzerine düşünmek veya manevi çalışmalar yap-
mak isteyebilirsin. Rüyalarının çok konuşkan ola-
cağı, sezgilerinin fısıldayacağı geceye hazırlıklı ol. 

Günün ilk yarısında finansal ortaklıklar veya duy-
gusal paylaşımlar üzerine daha dengeli düşünme 
fırsatı bulabilirsin. Akşam saatlerinde ise su gru-
bundan olan Akrep burcuna geçen Ay sana adeta 
can suyu olacak. Sezgilerin, maneviyatın ve haya-
ta bakış açın derinleşecek. Uzak kültürler, felsefe 

veya metafizik konulara olan ilgin artabilir. 

BINGÖL’DE yoğun kar yağı-
şı nedeniyle kara yolu ula-
şıma kapanan mezrada 
rahatsızlanan hasta, Ulu-
sal Medikal Kurtarma Ekip-
lerince (UMKE) hastaneye 
ulaştırıldı. İl Sağlık Müdür-
lüğünden yapılan açıkla-
maya göre, merkeze bağlı 
Sancak beldesi Yaygınça-
yır köyü Üsküdar mezrasın-
da yaşayan kalp yetmezli-
ği hastası 77 yaşındaki M. 
S. A’nın yakınları, 112 Acil 
Çağrı Merkezi’nden yar-
dım istedi. Bunun üzeri-
ne UMKE ekipleri, yoğun 
kar yağışı nedeniyle ulaşı-
ma kapanan bölgeye paletli 
araçla ulaştı. Sağlık ekiple-
rince yapılan ilk kontro-
lün ardından hasta, 112 Acil 
Sağlık ekiplerine teslim edi-
lerek Bingöl Devlet Hastane-
si’ne sevk edildi. 

HAMİLEYE YARDIM
Tunceli’nin Hozat ilçe-

sinde de yolu kardan kapa-
nan mezrada rahatsızlanan 
hamile kadın, ekiplerin yar-
dımıyla hastaneye ulaştırıl-
dı. Türktaner köyüne bağlı 
Merecik mezrasında yaşa-
yan 6,5 aylık hamile S.T. 
rahatsızlanınca yakınları 

112 Acil Çağrı Merkezi’nden 
yardım istedi. İhbar üzeri-
ne bölgeye sağlık, AFAD ve 
Munzur Arama Kurtarma 
ekipleri yönlendirildi. Karlı 
yollarda ilerleyerek mezra-
ya ulaşan ekipler, ilk müda-
halesini köyde yaptıkla-
rı S.T’yi ambulansla Hozat 
Devlet Hastanesine ulaştır-
dı.Bölgede aralıklarla devam 
eden kar ulaşımda aksama-
lara neden oluyor.

KAPALI KÖYE ULAŞILDI
Kars’ın Digor ilçesinde 

de kar yağışı ve tipi nede-
niyle yolu kapanan köydeki 
yaşlı hasta, ekiplerin yoğun 
çalışmasıyla hastaneye ulaş-
tırıldı. Kentte etkili olan 
kar yağışı ve olumsuz hava 
koşulları, ulaşımda aksa-
malara neden oluyor. İlçe-
nin Oyuklu köyünde rahat-
sızlanan 80 yaşındaki İrfan 
Varli’yi, yolun kardan kapa-
lı olması nedeniyle yakınları 
hastaneye götüremedi. İhbar 
üzerine bölgeye İl Özel İda-
resi ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Ekiplerin yaklaşık 3 
saat süren çalışması sonra-
sı yaşlı hasta evinden alınıp 
Digor Devlet Hastanesi’ne 
kaldırıldı. AA

Mezradaki hastaya
UMKE ekibi ulaştı

AKCIĞERINI KAYBETSE BILE

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, başladığın işleri yarım 
bırakmamak ve her birini özenle 
tamamlamak için içinde harika bir 
disiplin gücü bulabilirsin. Karşına 
çıkan küçük zorlukları, oyunlardaki 
“seviye atlama” görevleri gibi düşü-
nüp zekanla ve sabrınla aşmak sana 
müthiş bir zafer duygusu tattıracak-
tır. Vazgeçmek aklından geçtiğinde, 
bitirdiğinde hissedeceğin o büyük 
gururu hayal ederek içindeki o azim-
li sesi dinlemeye devam etmelisin. 

Günün koşturmacası için-
de sadece senin olduğun, kim-
senin seni bölmediği o huzurlu 
“zaman tüneline” girmeyi sakın 
ihmal etme. Belki en sevdiğin boya 
kalemlerini konuşturmak, belki 
de sadece pencereden gökyüzü-
nü izleyerek hayallere dalmak zih-
nini pırıl pırıl ve taptaze yapacak-
tır. Kendine ayırdığın bu özel anlar, 
senin hayal gücünü besleyen en 
önemli kaynak ve ruhunun pilleri-
ni en doğal şekilde şarj eden sihirli 
bir yöntemdir. 

İçindeki o bitmek bilmeyen 
başarma isteğini bugün yeni ve 
heyecan verici hedeflerle besleyerek 
enerjini en yüksek seviyeye kolay-
ca taşıyabilirsin. “Bunu en iyi şekil-
de yapabilirim” sloganını kalbine 
yerleştirdiğinde, en zorlu dersle-
rin veya en karmaşık oyunların bile 
senin karşında nasıl kolayca dize 
geldiğini hayretle fark edeceksin. 

Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Uzmanı Doç. 
Dr. Nevsun Pıhtılı Taş rehabilitasyon süreci-
ne erken dönemde yatak rehabilitasyonuy-
la başladıklarını ifade etti. Hastayı ilk dev-
raldıklarında konuşma yetisinin olmadığını, 
yutma güçlüğü yaşadığını ve oturamadığını 
anlatan Taş, şunları kaydetti: “Yoğun bakım 

süreci ve hastalığa bağlı kaslarda spastisite 
vardı. Medikal tedaviler ve botulinum toksini 
enjeksiyonlarıyla bu sorunları büyük ölçüde 
giderdik. Şu anda destekle mobilize olabili-
yor, kendi başına oturabiliyor, yiyip konuşa-
biliyor. Amacımız günlük yaşamını tek başına 
sürdürebileceği seviyeye ulaşması.” AA

Yaşamını tek başına sürdürür

6 ŞEHİR HASTANESİ DAHA GELİYOR
2026 Yılı Yatırım Programı’na göre 
Sağlık Bakanlığının devam eden pro-
jelerine toplam 173 milyar 459 milyon 
300 bin lira ödenek tahsis edildi. Sağ-
lık Bakanlığı, söz konusu yatırımlarla 
sağlık hizmetlerini daha erişilebilir ve 
daha nitelikli hale getirerek vatandaş-
ların yaşam standartlarını yükseltme-
yi hedefliyor. 2026 yılı sonuna kadar 
tamamlanması planlanan büyük pro-
jeler arasında 6 şehir hastanesi yer alı-
yor. Bu kapsamda, Rize, Bursa Ali 
Osman Sönmez, Sakarya, Şanlıurfa, 
Ordu ve Trabzon şehir hastanelerinin 
hizmete açılması öngörülüyor.

SAĞLIK ÜSLERİ
Şanlıurfa Şehir Hastanesi 1700 yatak 

kapasitesiyle Güneydoğu Anadolu Böl-

gesi’nin en büyük sağlık yatırımla-
rı arasında yer alırken, Rize Şehir Has-
tanesi 1053 yatak kapasitesiyle Doğu 
Karadeniz’in sağlık üssü olacak. Sakar-
ya Şehir Hastanesi, 1000 yatak kapasi-
tesiyle Marmara Bölgesi’nde artan sağ-
lık talebine yanıt vermeyi hedeflerken, 
Ordu Şehir Hastanesi 900 yatak kapasi-
tesiyle Karadeniz’de önemli bir merkez 
haline gelecek. Trabzon Şehir Hastane-
si 900 yatak, Bursa Şehir Hastanesi ise 
750 yatak kapasitesiyle sağlık sistemi-
ne dahil olacak. İnşaatı süren hastane-
ler ve ağız diş sağlığı merkezleri tamam-
landığında, sağlık sistemine 13 bin 527 
yatak, 718 ünit ve 3 milyon 679 bin 402 
metrekare alan daha kazandırılmış ola-
cak. Bu projelerle birlikte toplam 69 
tesisin tamamlanması hedefleniyor. AA



Beylikdüzü ve Sultangazi’de operasyon

İ
STANBUL Kartal’da 21 kişi-
nin hayatını kaybettiği Yeşil-
yurt Apartmanı’nın çökmesiy-
le ilgili davada, asli kusurlu 
bulunan bir sanığa 8 yıl 4 ay, 

tali kusurlu görülen 4 sanığa da 
4’er yıl 2’şer ay hapis cezaları veril-
di. Anadolu 2. Ağır Ceza Mahke-
mesi’nde 34 sanığın yargılandı-
ğı davanın karar duruşmasına bazı 
sanıklar, müştekiler ve tarafların 
avukatları katıldı. 

Duruşmada, cumhuriyet savcısı 
bir önceki celsede verdiği mütalaa-
sını tekrarladı. Mütalaada, sanıklar-
dan asli kusurlu bulunan inşaatın 
teknik uygulama sorumlusu Uğur 
Mısırlıoğlu, tali kusurlu görülen ve 
1999-2003 yılları arasında imardan 
sorumlu belediye başkan yardım-
cısı olan Abdi Kesimal, belediye-
de görevli Ali Cihan Közer, Taşkın 
Koçer ve İbrahim Çoban’ın, “tak-

sirle birden fazla kişinin ölümü ve 
yaralanmasına neden olma” suçun-
dan 2’şer yıldan 15’er yıla kadar 
hapisle cezalandırılmaları, diğer 
sanıkların ise beraatlerine karar 
verilmesi talep edildi. 

TAKSİRLE ÖLÜM SUÇU
Kararını açıklayan mahkeme 

heyeti ise sanık Uğur Mısırlıoğ-
lu’na, “taksirle birden fazla kişi-
nin ölümü ve yaralanmasına neden 
olma” suçundan 8 yıl 4 ay hapis 
cezası verdi. Aynı suçtan sanık-
lar Abdi Kesimal, Ali Cihan Közer, 
Taşkın Koçer ve İbrahim Çoban’ı, 
tali kusurlu olmalarını dikkate ala-
rak 4’er yıl 2’şer ay hapisle ceza-
landıran heyet, 29 sanığın ise bera-
atlerine karar verildi. Kararda, 
beraatlerine hükmedilen sanık-
ların, meydana gelen olayda atfı 
kabil kusurlarının bulunmadı-

ğı kaydedildi. Kartal Orhantepe 
Mahallesi Bankalar Caddesi Sema 
Sokağı’ndaki Yeşilyurt Apartma-
nı’nın 6 Şubat 2019’da çökmesi ve 

21 kişinin enkaz altında kalarak 
hayatını kaybetmesi üzerine Ana-
dolu Cumhuriyet Başsavcılığınca 
soruşturma başlatılmıştı. AA
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YEŞİLYURT APARTMANI
DAVASINDA KARAR ÇIKTI

İSTANBUL Esenyurt ve Büyükçekme-
ce’de 3 evden para ve ziynet eşyası çaldı-
ğı gerekçesiyle yakalanan zanlı tutuklan-
dı, hırsızlık sırasında yanında götürdüğü 
7 yaşındaki kızı avukatına teslim edildi. 

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Hırsızlık ve Yankesicilik 
Büro Amirliği ekipleri, Esenyurt Zafer 
Mahallesi’ndeki 2 adresten değeri 2 mil-
yon lirayı geçen ziynet eşyası ve paranın 
çalınmasına ilişkin çalışma yaptı. 

Güvenlik kamerası görüntüleri üzerin-
den kimliği tespit edilen şüphelinin, tek-
nik ve fiziki takip sırasında Büyükçek-
mece Sinanoba Mahallesi’ndeki bir eve 
hırsızlık için girdiği anlaşıldı. 

Şüpheli, bir daireden çıkarken polis 
ekiplerince suçüstü yakalandı. Zanlı-
nın daireden çaldığı 2 milyon değerinde-
ki ziynet eşyasının tamamı ele geçirilerek 
ev sahibine teslim edildi. Ayrıca şüpheli-
nin hırsızlık eylemlerini gerçekleştirirken 
7 yaşındaki kızı M.Ç’yi de yanında götür-
düğü tespit edildi. Çeşitli suçlardan daha 
önce 76 kaydı bulunan N.G. (25) emni-
yetteki işlemlerinin ardından sevk edildi-
ği adliyede çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklandı. M.Ç. ise şüphe-
linin avukatına teslim edildi. Şüphelinin 
kızıyla hırsızlık sonrası siteden çıkması 
güvenlik kamerasınca kaydedildi. AA

İSTANBUL Bahçelievler’de inşası süren 
bir binanın bodrum katında çıkan yangın-
da 1 kişi hayatını kaybetti. Alınan bilgi-
ye göre, gece saatlerinde Hürriyet Mahal-
lesi’nde inşaat halindeki 5 katlı binanın 
bodrum katında yangın çıktı. Dumanı 
fark eden gece bekçisinin ihbarı üzerine 
olay yerine itfaiye, sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. İtfaiye ekiplerince yan-
gının söndürülmesinin ardından yapılan 
çalışmada, 1 kişinin cansız bedenine ula-
şıldı. Üzerinden kimlik çıkmayan kişinin 
vücudunda yanık izleri olduğu belirlen-
di. Cenaze, otopsi yapılmak üzere Adli 
Tıp Kurumu’na kaldırıldı. AA

İSTANBUL Sultanbeyli’de bir bina-
nın üçüncü katındaki balkonunun çök-
mesi sonucu park halindeki 2 otomobil-
de hasar meydana geldi. Ahmet Yesevi 
Mahallesi’nde 4 katlı binanın üçüncü 
katındaki balkon, henüz belirlenemeyen 
nedenle çöktü. Çökme sonucu, binanın 
önünde park halinde bulunan 2 otomo-
bilde hasar oluştu. 

İhbar üzerine olay yerine polis ve itfa-
iye ekipleri sevk edildi. Ekipler, çevrede 
güvenlik önlemleri alırken, olayda yarala-
nan olmadığı öğrenildi. Öte yandan, bina-
nın camında asılı bulunan kağıtta, “Araç-
larınızı balkon altına park etmeyelim. 
Bina yüzeyinden beton parçaları düşebi-
lir. Sizin ve ailenizin güvenliği için yapı-
lan uyarıyı dikkate alalım.” ifadelerinin 
yer aldığı görüldü. AA

Kızıyla hırsızlık yapan
zanlı hapse gönderildi

Bodrum katındaki
yangında can kaybı

Balkonun parçaları
2 araca zarar verdi

Beylikdüzü’nde ele geçirilen 42 kilo 
uyuşturucuyla ilgili 3 zanlı polis merkezine 
götürüldü. Sultangazi’deki baskında ise 
yakalanan 4 zanlıdan biri tutuklandı

  

İ

DAVASINDA KARAR ÇIKTIDAVASINDA KARAR ÇIKTI
21 vatandaşın hayatını kaybettiği, 7 yıl önceki faciayla ilgili görülen davada 
inşaatın sorumlusu Mısırlıoğlu’na 8 yıl 4 ay, dönemin Kartal Belediye 
Başkan Yardımcısı Kesimal ile belediye çalışanları Közer, Koçer ve 
Çoban’a 4’er yıl 2’şer ay hapis cezası verildi. 29 sanık ise suçsuz bulundu

İ
STANBUL Güngören’de çıkan 
kavgada bıçaklanarak hayatını 
kaybeden 17 yaşındaki Atlas 

Çağlayan’la ilgili sosyal medya-
da tehdit içerikli paylaşım yap-
tığı belirlenen 2 şüpheli gözaltı-
na alındı. 

İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı Örgüt-
lü Suçlar Soruşturma Bürosu 
koordinesinde, Güngören’de 14 
Ocak’ta öldürülen 2009 doğum-
lu Atlas Çağlayan ile ilgili sosyal 
medya hesaplarından provokatif 
paylaşım yapan şüphelilerle ilgi-
li çalışma başlattı. 

Çalışmalarda, il dışından bu 
tür paylaşımlar yaptıkları tespit 
edilen 2 zanlı gözaltına alındı. 
Şüpheliler, işlemleri için emni-
yete götürüldü.

‘YAN BAKMA’ CİNAYETİ
Mehmet Nesih Özmen Mahal-

lesi’nde bir baklavacı önünde, 14 
Ocak’ta, birbirini daha önceden 
tanımayan Atlas Çağlayan ve E.Ç. 
(15) arasında “yan baktın” tartış-
ması nedeniyle kavga çıkmıştı.

Kavgada E.Ç, “sustalı” diye 
tabir edilen bıçakla Atlas Çağla-

yan’ı yaralamış, Bağcılar Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’ne kaldı-
rılan Çağlayan, müdahaleye rağ-
men kurtarılamamıştı. 

Polis ekipleri, E.Ç. ve arka-
daşlarını, olayda kullanılan 
bıçakla yakalayarak ifadeleri-
ni almak üzere emniyete götür-
müştü. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edi-

len 18 yaşından küçük şüpheli 
E.Ç, çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklanmıştı. 

Yine provokatif paylaşım 
yapan 6 zanlı yakalanmış, 3’ü 
emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan savcılık talimatıyla serbest 
bırakılmış, A.E, Y.T ile S.T. ise 
çıkarıldıkları hakimlikçe tutuk-
lanmıştı. AA

ATLAS’IN AİLESİNİ TEHDİT
EDEN 2 ZANLIYA GÖZALTI

İSTANBUL merkezli 3 ilde düzenle-
nen tefecilik operasyonunda 24 şüp-
heli gözaltına alındı.

Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlar-
la Mücadele Şube Müdürlüğü ekip-
leri, İstanbul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, örgütlü 
“tefecilik” suçunun önlenmesi ve şüp-
helilerin yakalanmasına yönelik çalış-
malarını sürdürüyor. 

Çalışmalar kapsamında ekipler, bir 
kişinin aldığı borcu ödemesine rağ-
men 3 ev, dükkan, arsa ve 15 aracının, 
şüpheliler tarafından haksız şekilde 
elinden alındığını tespit etti. 

Yapılan teknik ve fiziki takibin 
ardından İstanbul, Sakarya ve Iğdır’da 
eş zamanlı operasyon düzenleyen 
ekipler, 21 zanlıyı gözaltına aldı. Daha 
sonra 3 şüphelinin daha yakalanma-
sıyla soruşturmadaki gözaltı sayısı 
24’e yükseldi. 

Operasyon kapsamında yapılan ara-
malarda, 3 tabanca ve 2 uzun namlulu 
tüfek ile muhtelif sayıda çek ve senet 
ele geçirildi. Şüphelilerin, emniyette-
ki işlemleri sürüyor. AA

Tefecilere baskın:
24 zanlı yakalandı

İ

Katledilen çocuğun ailesini 
sosyal medya üzerinden 
tehdit ettiği öne sürülen 2 
zanlı daha gözaltına alındı

İ
STANBUL Beylikdüzü’nde 
düzenlenen uyuşturucu ope-
rasyonunda 3 şüpheli gözal-

tına alındı. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlar-
la Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, uyuşturucu imalatının 
önlenmesi, ticaretinin engellen-
mesi ve şüphelilerin yakalanma-
sına yönelik çalışmalarını sürdü-
rüyor. Ekipler, Beylikdüzü’nde 
belirlenen iki adrese ve bir araca 
düzenledikleri operasyonda, 3 
şüpheliyi gözaltına aldı. Adres ve 
araçtaki aramalarda, 41 kilo 883 
gram uyuşturucu madde, has-
sas terazi ile suçtan elde edildi-
ği değerlendirilen 32 bin 620 lira 
ele geçirildi.

ZEHİR TİCARETİ
Sultangazi’de düzenlenen 

uyuşturucu operasyonunda 4 
kişi gözaltına alındı. İl Emniyet 

Müdürlüğü ekipleri, 17 Ocak’ta 
Yayla Mahallesi’nde bulunan bir 
adreste uyuşturucu ticareti yapıl-
dığını tespit etti. Bu adres çevre-
sinde operasyon yapmak üzere 
güvenlik önlemleri alan ekip-
ler, bu sırada araçta bekleyen bir 
kişiyi şüphe üzerine kontrol etti. 
Genel bilgi taramasında (GBT) 
kimliğinin K.İ. (21) olduğu belir-
lenen ve üst aramasında bir mik-
tar uyuşturucu ele geçirilen şüp-
heli gözaltına alındı. Söz konusu 
ikamete düzenlenen operasyonda 
ise Z.K. (57), H.B. (36) ve İ.K. (34) 
yakalandı. Adresteki aramalarda 
44 narkotik hap, bir miktar uyuş-
turucu emdirilmiş sigara, taban-
ca ve para ele geçirildi. Adliye-
ye sevk edilen şüphelilerden İ.K. 
cumhuriyet savcılığındaki sor-
gusunun ardından çıkarıldığı 
hakimlikçe tutuklandı, K.İ, Z.K. 
ve H.B. serbest bırakıldı. AA



MOODİST Psiki-
yatri ve Nöro-
loji Hastanesi 
Klinik Psiko-
loğu Muham-

med Yusuf Babacan, çocuk 
ve ergenlerin şiddeti doğuş-
tan getirmediğini, büyük 
ölçüde öğrendiğini belirte-
rek, aileden sosyal medyaya uza-
nan risk alanlarını ŞOK Gazetesi’ne 
anlattı.

ŞİDDET GÖZLEMLE 
ÖĞRENİLİYOR

Klinik Psikolog Muhammed 
Yusuf Babacan, şiddete maruz kal-
manın ya da şiddete tanıklık etme-
nin saldırgan davranışların öğre-
nilmesinde önemli rol oynadığını 
belirtti. İnsanların yaşam boyu 
öğrenmeye devam ettiğini, ancak 
çocuk ve ergenlerde gözlemleyerek 
öğrenmenin çok daha aktif olduğu-
nu ifade eden Babacan, öfke duygu-
sunun saldırganlığa dönüşmesinin 
bu süreçte öğrenildiğini dile getirdi.

ÖFKE KONTROL 
SORUNU ARTIYOR

Çocukların ve ergenlerin, evde 
ebeveynlerinin öfkeyi nasıl yaşadı-
ğını, izledikleri dizilerdeki karak-
terlerin öfkeli anlarda nasıl dav-
randığını, sosyal medyada takip 
ettikleri sporcu, sanatçı ve yönetici-
lerin öfkeyle nasıl baş ettiğini göz-
lemleyerek öğrendiğini kaydeden 
Babacan, bu tür örneklere sık maruz 

kalmanın öfke kontrol sorununu 
artırdığını söyledi.

TOPLUMSAL BİR MESELE
Araştırmaların, öfke kontrol 

sorunu yaşayan ebeveynlerin 
çocuklarında benzer sorunların 
daha sık görüldüğünü ortaya koy-

duğunu aktaran Babacan, toplum 
genelinde öfke kontrolünün zayıf 
olmasının çocuklar açısından ciddi 
bir risk oluşturduğuna dikkat çekti. 
Bu durumun, bireysel sorunların 
ötesinde toplumsal bir mesele oldu-
ğunun altını çizdi.

EMPATİ KAYBI İLE 
DUYGULAR YOK OLUYOR

Muhammed Yusuf Babacan, 
öfke ve saldırganlığa sürekli maruz 
kalmanın ya da tanıklık etmenin 
zamanla empati becerisini körelt-
tiğini ifade etti. Empati kaybıyla 
birlikte şefkat, merhamet ve anla-
yış gibi duyguların da zayıfladığını 
belirten Babacan, bu süreçte zarar 
verme davranışının çocuk ve ergen-
ler için sorun olmaktan çıkabildiği-
ni söyledi. Empati ve öfke kontrol 
becerisi zayıf olan ergenlerin, içle-
rindeki yoğun öfkeyi daha savun-
masız hedeflere yönelttiğini aktaran 
Babacan, bu nedenle yaşıtların ve 
hayvanların daha kolay hedef hali-
ne geldiğini dile getirdi.

ŞİDDET NORMALLEŞTİRİLİYOR
Günlük yaşamda şiddet içeren 

davranışlara sıkça tanık olunması-
nın bu davranışların normalleşme-
sine yol açtığını belirten Babacan, 
trafikte yaşanan saldırıların sıra-
danlaştığını ve hatta mizah konusu 
haline gelebildiğini söyledi. Şidde-
tin sürekliliği ile normalleşme ara-
sında güçlü bir bağ bulunduğunu 
vurgulayan Babacan, bu durumun 
şiddetin algılanış biçimini de değiş-
tirdiğini ifade etti. Sosyal medyada 
yaygınlaşan sosyal zorbalık ve linç 
kültürünün özellikle ergenler ara-
sında şiddeti görünmez kıldığını 
belirten Babacan, bu davranışların 
çoğu zaman şaka ya da eğlence ola-
rak meşrulaştırıldığını aktardı.

SOSYAL MEDYAYA DİKKAT
Babacan, sosyal medyada şiddet 

içeren davranışların beğeni, yorum 

ve paylaşım almasının saldırganlığı 
ödüllendiren bir mekanizma oluş-
turduğunu söyledi. Fail, mağdur ve 
tanıklar arasında oluşan bu döngü-
nün, şiddetin öğrenilmesini ve sür-
dürülmesini kolaylaştırdığını ifade 
etti. Bu süreçte sosyal platformla-
rın, eğlence ve sosyalleşme alanı 
olmaktan çıkıp toplumun öfkesinin 
örtük biçimde dışa vurulduğu alan-
lara dönüştüğünü kaydetti.

GÜÇ GÖSTERGESİ 
OLARAK ALGILANIYOR

Empati ve öfke kontrol becerisi 
zayıf ergenlerin zamanla toplumdan 
uzaklaşıp kendi gruplarını oluştura-
bildiğini belirten Babacan, bu grup-
larda savunmasız bir canlıya zarar 
vermenin cesaret ve güç gösterge-
si olarak algılanabildiğini söyledi. 

Bu durumun, şiddetin açık biçimde 
ödüllendirilmesi anlamına geldiği-
ne dikkat çekti.

ÇÖZÜM ERKEN TESPİT VE 
TOPLUMSAL DAYANIŞMA

Zayıf aile bağları, yoksulluk, ile-
tişim eksikliği, şiddet, istismar, 
travmalar ve sağlık sorunlarının 
öfke kontrol problemlerini tetik-
lediğini vurgulayan Klinik Psiko-
log Muhammed Yusuf Babacan, bu 
çocukların erken tespit edilmesi ve 
rehabilitasyonunun büyük önem 
taşıdığını belirtti. Sorunun çözümü 
için bireysel müdahalelerin yeter-
li olmadığını ifade eden Babacan, 
daha güçlü sosyal destek mekaniz-
maları, kurumsal iş birlikleri ve 
toplumsal dayanışmanın şart oldu-
ğunu kaydetti. 
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TUZLA 
Orhan-
lı Mahalle-
si Demokrasi 
Caddesi üze-
rinde bulu-
nan 3 katlı 
bir fabrika-
da yangın 
meydana geldi. İçer-
de bulunan 6 çalışan 
tahliye edildi Alınan 
ihbarlar üzerine olay 
yerine Orhanlı, Tuzla 
OSB, Tuzla, Pendik, 
Yenişehir, Sultanbey-
li, Büyükbakkalköy, Kartal, Kadı-
köy, Çavuşbaşı, Ataşehir ve Ümra-
niye itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa süre içerisinde olay yerine ula-
şan ekipler yangına 37 araç ve 94 

personel ile müdahale ederek alev-
leri kontrol altına alıp söndürdü.  
Büyük maddi hasarın meydana gel-
diği olayda yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı. Yangının çıkış nedeni-
ne ilişkin inceleme başlatıldı.

BAĞCILAR Demir-
kapı 
Mahalle-
si Velioğ-
lu Caddesi 
üzerinde 
bulunan 
7 katlı bir 
binanın 
çatısın-
da yangın 
meydana geldi. 
Vatandaşlardan alı-
nan ihbarlar üzerine 
olay yerine Bağcılar, 
Mahmutbey, Bahçe-
lievler ve Başakşehir 
İtfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kısa sürede 
olay yerine ulaşan 
ekiplerin müdahalesi 
sonucu yangın sön-
dürüldü.

Maddi hasarın 
meydana geldiği 
olayda yaralanma ve 
can kaybı yaşanmadı.

Fabrika yangınında can kaybı yaşanmadıFabrika yangınında can kaybı yaşanmadı

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

7 katlı binanın çatısı yandı7 katlı binanın çatısı yandı

İLKE 
DUYAN

OODİST 

ŞİDDETİN YAŞI DÜŞÜYORŞİDDETİN YAŞI DÜŞÜYOR
Son dönemde İstanbul’da yaşanan, kamuoyunda derin üzüntü yaratan Son dönemde İstanbul’da yaşanan, kamuoyunda derin üzüntü yaratan 
olaylar; çocuk ve ergenlerde artan şiddet eğilimini yeniden tartışmaya olaylar; çocuk ve ergenlerde artan şiddet eğilimini yeniden tartışmaya 
açtı. Henüz yaşı küçük bireylerin fail ya da mağdur olarak yer aldığı açtı. Henüz yaşı küçük bireylerin fail ya da mağdur olarak yer aldığı 
bu vakalar, “Şiddet neden bu kadar erken yaşta ortaya çıkıyor?” bu vakalar, “Şiddet neden bu kadar erken yaşta ortaya çıkıyor?” 
sorusunu beraberinde getirdi. Uzmanlar, sorunun bireysel olmaktan sorusunu beraberinde getirdi. Uzmanlar, sorunun bireysel olmaktan 
çok daha büyük bir toplumsal zemine işaret ettiğini vurguluyorçok daha büyük bir toplumsal zemine işaret ettiğini vurguluyor
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TARIMSAL girdi fiyat endek-
si (Tarım-GFE), Kasım 2025’te aylık 
bazda yüzde 1,84, yıllık bazda yüzde 
34,24 artış gösterdi. Türkiye İstatistik 
Kurumu, geçen yılın kasım ayına iliş-
kin Tarım-GFE verilerini açıkladı. 

Buna göre, endeks Kasım 2025’te 
bir önceki aya kıyasla yüzde 1,84, bir 
önceki yılın aralık ayına göre yüzde 
31,43, Kasım 2024’e kıyasla yüzde 
34,24 ve 12 aylık ortalamalara göre 
yüzde 32,44 yükseldi. 

Ana gruplarda bir önceki aya göre, 
tarımda kullanılan mal ve hizmet 
endeksinde yüzde 1,96, tarımsal yatı-
rıma katkı sağlayan mal ve hizmet 
endeksinde yüzde 1,1 artış kaydedil-
di. Kasım 2024’e göre tarımda kullanı-
lan mal ve hizmet endeksinde yüzde 
35,49, tarımsal yatırıma katkı sağla-
yan mal ve hizmet endeksinde yüzde 
27,01 artış gerçekleşti. AA

İSTANBUL İhracatçı Birlikleri (İİB), 
2025’te bir önceki yıla göre ihracatı-
nı yüzde 5,7 artırarak 12 milyar 732 
milyon dolarlık ihracat yaptı. İİB’den 
yapılan açıklamaya göre, Birlik, bün-
yesinde bulunan 7 ihracatçı birliğiy-
le geçen yıl 198 ülkeye 12 milyar 732 
milyon dolarlık ihracat gerçekleştirir-
ken, ülke ihracatındaki payı yüzde 5,4 
oldu. İİB, aralık ayında ise bir önce-
ki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
17,7’lik artışla 1 milyar 295 milyon 
dolarlık ihracat yaptı.

İİB, geçen yıl değer bazında en fazla 
ihracatı 773 milyon dolarla ABD’ye 
gerçekleştirirken, bu ülkeye en fazla 
satışı hububat, bakliyat, yağlı tohum-
lar ve mamulleri sektöründen şeker ve 
şeker mamulleri alt sektörü ile gemi, 
yat ve hizmetleri yaptı. ABD’yi değer 
bazında Irak, Almanya, Birleşik Kral-
lık ve Norveç izledi. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı koordinasyonun-
da hazırlanan ve 2026-2028 dönemi-
ni kapsayan yeni Katılım Öncesi Eko-
nomik Reform Programı çerçevesinde 
“rekabetçilik”, “sürdürülebilirlik ve 
dayanıklılık” ile “beşeri sermaye ve 
sosyal politikalar” alanlarında 6 yapı-
sal reform tedbirinin uygulamaya alın-
ması öngörülüyor. 

Program süresince talep koşul-
larının enflasyonla uyumlu patika-
da seyretmesi sağlanması, arz yönlü 
büyüme dinamiklerini güçlendirecek 
politikalara hız verilmesi amaçlanı-
yor. Bu kapsamda, uzun vadeli büyü-
me potansiyelinin yükseltilmesi için 
özellikle teknolojik gelişme yoluyla 
toplam faktör verimliliğini artıracak 
politikalar, beşeri sermayenin niteliği-
ni yükseltecek beceri dönüşüm prog-
ramları ile üretken yatırımların des-
teklenmesini ve sermaye birikiminin 
hızlandırılmasını sağlayacak yapısal 
adımların atılması hedefleniyor. AA

Tarım maliyetleri
yıllık %34 yükseldi

İstanbul’dan 12,7 
milyar $’lık ihracat

3 yılda 6 yapısal 
reform tedbiri

HAZİNE ve Maliye Bakan-
lığı, kamuoyunda naylon 
fatura olarak da bilinen 
sahte faturayla mücade-
le için yapay zeka destek-

li analiz uygulaması KAŞİF’i devre-
ye alarak, günde 4 milyon mükellefi 
taramaya başladı.  

Kayıt dışı ekonomiyle mücadele-
ye aralıksız devam eden Bakanlık, 
gerçek bir mal teslimi veya hizmet 
söz konusu olmadığı halde bunlar 
varmış gibi düzenlenen sahte fatu-
rayla mücadelede yeni bir adım attı. 

Sahte belgeyle mücadelesini 
kural tabanlı çalışan Sahte Belge 
Risk Analiz Programı (SARP) ve 
Riskli İade Takip ve Analiz Progra-
mı (RİTAP) ile yürüten Gelir İdare-
si Başkanlığı (GİB) bu mücadelede 
yeni bir aşamaya geçti.

YAPAY ZEKA DÖNEMİ
Sahte belge düzenleyenler ve 

haksız iade talep edenler, artık 
yapay zeka tabanlı analiz uygula-
ması KAŞİF ile günbegün takip edi-
liyor. Makine öğrenmesi ile yapay 
zeka teknolojilerine dayanan yeni 
risk analiz uygulaması KAŞİF, Baş-

kanlığın teknoloji birimi GİB Tekno-
loji ile TÜBİTAK Yapay Zeka Ensti-
tüsü tarafından geliştirildi. 

Kural tabanlı çalışmayan KAŞİF, 
herhangi bir ön tanım ya da kural 
olmadan içerdiği yapay zeka modeli 
sayesinde çok büyük verileri günlük 
analiz ederek riskli durumları orta-
ya çıkarıyor. 

Mükelleflerin davranış değişiklik-
leri KAŞİF tarafından izlenerek oto-
matik algılanıyor ve her yeni durum 
tekrar analiz edilerek riskli mükel-
lefler belirleniyor.

ŞİMŞEK: YASAYA UYUN
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 

Şimşek, son teknoloji uygulama-

ların, kayıt dışı ekonomiyle müca-
deleyi etkinleştirdiğini belirterek, 
“Kayıt dışılıkla mücadelede yeni bir 
döneme girdik. Yapay zeka ve maki-
ne öğrenmesi gibi yeni teknolojilerle 
artık kayıt dışı tüm faaliyetleri anın-
da tespit ediyor ve işlem yapıyoruz. 
Tüm mükelleflerimizi kayıt içinde 
kalmaya davet ediyorum.” dedi. AA

VERGİ GELİRLERİNİ
‘KAŞİF’ ARTIRACAK

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), geçen yılın ara-
lık ayı ve 2025 yılına ilişkin 

konut satış istatistiklerini açık-
ladı. Buna göre, Türkiye gene-
linde konut satış sayısı, aralıkta 
bir önceki yılın aynı ayına kıyas-
la yüzde 19,8 artışla 254 bin 777 
olarak kayıtlara geçti. 

Ocak-Aralık 2025 dönemin-
de de satışlar, bir önceki yıla göre 
yüzde 14,3 artarak 1 milyon 688 
bin 910’a çıktı. İstanbul, geçen 
yıl konut satışlarında 280 bin 262 
ile en yüksek paya sahip il olarak 
kayıtlara geçti. Bu ili, 152 bin 534 

ile Ankara, 96 bin 998 ile İzmir 
izledi. 2025’te konut satışının en 
az olduğu iller ise 727 ile Arda-
han, 1251 ile Bayburt ve 1559 ile 
Hakkari olarak sıralandı.

İLK ELDE CANLILIK
İlk el konut satış sayısı, ara-

lıkta bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 26,2 artarak 96 bin 
690’a ulaştı. Toplam konut satış-
ları içinde ilk el konut satışı-
nın payı, yüzde 38 oldu. İlk el 
konut satışları 2025’in ocak-ara-
lık döneminde ise yıllık bazda 

yüzde 11,6 artarak 540 bin 786 
olarak gerçekleşti. Geçen yıl top-
lam konut satışları içinde ilk el 
konut satışlarının payı ise yüzde 
32 oldu. İkinci el konut satış sayı-
sı ise geçen ay bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 16,2 artarak 
158 bin 87 oldu. İkinci el konut 
satışları, 2025 yılının ocak-aralık 
döneminde bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 15,6 artışla 
1 milyon 148 bin 124 olarak ger-
çekleşti. Türkiye genelinde diğer 
konut satışları, geçen ay bir önce-
ki yılın aynı ayına göre yüzde 
19,2 artarak 225 bin 628 oldu. AA

Beslediği 
sektörlerle 
ekonomik 
büyümeye 
katkı sağ-
layan konut 
satışları 
geçen yıl 
bir önceki 
yıla göre 
yüzde 
14,3 arttı

EKONOMİNİN CAN DAMARI
KONUT SATIŞI HAREKETLENDİ

TOSYALI Holding Yönetim Kuru-
lu Başkanı Fuat Tosyalı, Avrupa Bir-
liği’nin (AB) Türkiye ve Cezayir gibi 
sürdürülebilir üretim yapan ülke-
ler için çelik ithalatına yönelik kota-
ları kaldırması gerektiğini belirterek, 
“Bugün AB, çelik endüstrisinin sürdü-
rülebilirliğini devam ettirmek istiyor-
sa Türkiye ve Cezayir gibi kendisine 
upstream üretim yapan ülkelere çelik 
ürünlerini serbest bırakmalı.” dedi. 

Fuat Tosyalı, çelik endüstrisinde 
Türkiye’nin en büyük üreticisi olduk-
larını ve şu an dünyada ilk 50 şir-
ket arasında yer aldıklarını belirte-
rek, “Geçtiğimiz yıl dünyadaki bütün 
ihracatı kısıtlayıcı alınan önlemle-
re rağmen üretimde ve ihracatta rekor 
kırdık. Bu, önümüzdeki dönemde 
artarak gidecek. Yaptığımız yatırım-
larla dünya sıralamasındaki yerimi-
zi ilk 30’larda ve 20’lerde göreceğiz. 
Ülkemize, yer aldığımız coğrafyaya ve 
dinamiklerimize çok güveniyoruz.” 
şeklinde konuştu. AA

AB, Türk çeliğine 
kotayı kaldırmalı

Mal teslimi gerçekleşmeden veya hizmet verilmeden düzenlenen sahte fatu-
raları tespit etmek amacıyla hayata geçirilen uygulama vergi gelirini artıracakraları tespit etmek amacıyla hayata geçirilen uygulama vergi gelirini artıracak

TİCARET Bakanlığı bünye-
sindeki “Alo 175 Tüketici 
Danışma Hattı”ndan geçen 

yıl 471 bin 393 çağrıya cevap veri-
lirken bunlardan 214 bin 295’ini 
ayıplı mal ve hizmetlere yönelik 
şikayetler oluşturdu. 

AA muhabirinin Ticaret Bakan-
lığı verilerinden derlediği bilgi-
ye göre, söz konusu hat, tüketici-
lerin karşılaştıkları sorunlar için 
çözüm önerileri sunmasının yanı 
sıra uyuşmazlıklarının gideril-
mesi amacıyla başvuruların ilgili 
mercilere yönlendirilmesine ola-
nak tanıyor.

Alo 175 Tüketici Danışma Hattı 
ile tüketiciler, satın aldıkları mal 
ve hizmetlere ilişkin yaşadıkla-
rı sorunların yanı sıra insan sağlı-
ğı, can ve mal güvenliği açısından 

risk taşıyan ürünler hakkında da 
bilgi alıyor, yaşadıkları sorunları 
iletebiliyor. 

Söz konusu hatla bilinçli tüke-
tici profili oluşturulması da 
hedefleniyor. 

YARISINI OLUŞTURDU
Hatta 2021’de 572 bin 386 baş-

vuru gelirken 2022’de bu sayı 333 
bin 438’e geriledi. Söz konusu 

hatta ulaşan başvurularda sonra-
ki yıllarda ise düzenli artış görül-
dü. Bu kapsamda 2023’te 385 bin 
682, 2024’te 422 bin 784 olan baş-
vuru sayısı, geçen yıl 471 bin 393 
olarak kayıtlara geçti. Çağrılarda 
ayıplı mal ve hizmet şikayetleri 
214 bin 295 (yüzde 45,46) ile ilk 
sırada yer aldı. Bunu 83 bin 672 
(yüzde 17,75) ile mesafeli satış 
şikayetleri takip etti. AA

‘AYIPLI MAL’DAN USANDIK
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ABD Başkanı Donald Trump, 
NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte ile Grönland konusunda 

“çok iyi” bir telefon görüşmesi yap-
tığını bildirdi. 

Trump, ABD merkezli Truth Soci-
al sosyal medya platformundan 
konuya ilişkin paylaşımda bulundu. 

Rutte ile “çok iyi” bir telefon 
görüşmesi yaptığını belirten Trump, 
“İsviçre’nin Davos kentinde çeşit-
li tarafların katılacağı bir toplantı 
düzenlenmesini kabul ettim. 

Herkese açıkça ifade ettiğim gibi, 
Grönland ulusal ve küresel güvenlik 
açısından şart.” ifadelerini kullandı. 

Trump, bu konuda herkesin 
“hemfikir” olduğunu kaydetti. AA

TRUMP: 
GÜVENLİK 
İÇİN ŞART

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, 
Dünya Ekonomik Forumu’nun (WEF) 
Davos’taki etkinliğine yönelik kendisi-
ne iletilen davetin “İsrail ve ABD mer-
kezli yalanlar ve siyasi baskılar” nede-
niyle iptal edildiğini duyurdu. 

Erakçi, Amerikan X şirketinin sos-
yal medya platformundaki hesabın-
dan yaptığı açıklamada, “WEF, İsrail 
ve ABD merkezli vekilleri ile savu-
nucularının yalanları ve siyasi baskı-
sı nedeniyle Davos’a katılımımı iptal 
etti.” ifadelerini kullandı. 

İran’da son dönemde yaşanan olay-
lara ilişkin alınan güvenlik önlem-
lerinin “silahlı şiddet ve DEAŞ tarzı 
cinayetlere” yanıt olduğunu savunan 
Erakçi, söz konusu eylemlerin açık 
biçimde Mossad tarafından desteklen-
diğini dikkati çekti. AA

SOMALİ ile Katar arasında ikili asker 
ilişkileri güçlendirmek ve güvenlik 
alanında koordinasyonu geliştirmek 
amacıyla savunma alanında işbirliği 
anlaşması imzalandı. 

Somali Ulusal Haber Ajansına 
(SONNA) göre, Somali Savunma Baka-
nı Ahmed Muallim Faki ile Katar 
Savunma Bakanı Saud bin Abdurrah-
man bin Hasan Al Sani Doha’da bir 
araya geldi. 

İki bakan, ikili asker ilişkileri güç-
lendirmek ve güvenlik alanında koor-
dinasyon ile işbirliğini geliştirmek 
amacıyla savunma alanında işbirliği 
anlaşmasına imza attı. 

Anlaşma, iki ülke arasında askeri 
ilişkilerin güçlendirilmesini, güvenlik 
alanında koordinasyon ve işbirliği çer-
çevelerinin geliştirilmesini ve bölgesel 
ile uluslararası düzeyde güvenlik ve 
istikrara yönelik ortak çabaların des-
teklenmesini hedefliyor. AA

ABD İç Güvenlik Bakanı Kristi 
Noem, Minnesota eyaletine bağlı Min-
neapolis kentinde yürütülen operas-
yonlar kapsamında 10 binden fazla 
düzensiz göçmenin gözaltına alındığı-
nı bildirdi. 

Noem, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesabın-
dan yaptığı açıklamada, İç Güvenlik 
Bakanlığına bağlı birimlerin kentteki 
göçmenlere yönelik geniş çaplı operas-
yonlar yürüttüğünü belirtti. 

Operasyonlar kapsamında, suç 
kaydı bulunduğu belirtilen 10 binden 
fazla düzensiz göçmenin yakalana-
rak gözaltına alındığını aktaran Noem, 
bu kişilerin kamu güvenliği açısından 
tehdit oluşturduğunu savundu. 

Noem, son 6 hafta içinde 3 bin 
düzensiz göçmenin daha güvenlik 
güçleri tarafından gözaltına alındığını 
belirterek, söz konusu operasyonların 
sürdürüleceğini ifade etti. AA

İran Dışişleri Bakanı’nın
Davos davetiyesi iptal

Somali ile Katar’dan
savunmada iş birliği 

10 binden düzensiz
göçmen gözaltında

Örgütün salıverdiği
DEAŞ’lılar yakalandı

SURİYE ordusunun, Haseke 
kent merkezinin dış mahal-
lelerinde bulunan, kentin 

güney girişindeki Panorama Kav-
şağı’na ulaştığı bildirildi. 

Suriye ordu birlikleri ile Arap 
aşiret unsurları, YPG/SDG işgalin-
deki Haseke kentinin güney çevre 
yolu üzerindeki Panorama Kavşa-
ğı’na kadar ilerledi. 

Söz konusu nokta güney çevre 
yoluna yaklaşık 2,2 kilometre 
mesafede bulunuyor. Ordu birlik-
leri ile aşiret güçlerinin Rakka ve 
Deyrizor yönlerinden ilerleyerek 
bölgeye ulaştığı bildirildi.

TERÖRİSTLER DİRENİYOR
Suriye ordusunun, 16 Ocak’ta 

terör örgütü YPG/SDG’ye karşı 

Fırat Nehri’nin batısındaki bölge-
lerde başlattığı operasyon daha 
sonra nehrin doğusunda aşi-
retlerin de katılımıyla genişle-
miş, örgüt işgalindeki toprakların 
büyük bölümü Suriye yönetiminin 
kontrolüne girmişti.

Şam yönetimiyle YPG/SDG ara-
sında varılan Ateşkes ve Tam 
Entegrasyon Anlaşması, örgü-
tün Fırat Nehri’nin doğusunda-
ki Rakka ve Deyrizor illerinden 
tümüyle çekilmesi, Haseke’deki 
kamu kurumlarının devlete devre-
dilmesi, tüm sınır kapıları ve ener-
ji kaynaklarının merkezi otoritenin 
elinde olması ile YPG/SDG unsur-
larının bireysel olarak güven-
lik güçlerine entegrasyonu gibi 
hükümler içeriyor. AA

KENT KUŞATILDI

HASEKE’Yİ VERMEZSE
BİZ ALMASINI BİLİRİZ

SURİYE Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’nın terör örgü-
tü YPG/SDG elebaşların-
dan Mazlum Abdi kod adlı 
Ferhat Abdi Şahin ile Ateş-

kes ve Tam Entegrasyon Anlaşma-
sı’nın uygulanmasına ilişkin Şam’da 
yaptığı görüşmenin sonuçsuz kaldı-
ğı öğrenildi. 

Şara ile Şahin arasında dün 
Şam’da gerçekleşen görüşmelere iliş-
kin soruları yanıtlayan Suriye hükü-
met kaynağı, 10 Mart mutabakatı ya 
da Ateşkes ve Tam Entegrasyon Anlaşma-
sı’nın uygulanması konusunda taraflar ara-
sında bir uzlaşma sağlanamadığını belirtti.  

‘KENTİ DEVRET’ UYARISI
Katar merkezli Al Jazeera televizyon 

kanalının Telegram hesabında yayınladığı 
habere göre de görüşmede ağırlıklı olarak 
ülkenin kuzeydoğusunda Irak sınırında yer 
alan Haseke ilinin statüsü ele alındı. 

Başkent Şam’da 5 saat süren görüşme-
de Şahin, Haseke’nin örgütün kontrolünde 
kalması konusunda ısrar ederken Şara ise 
İç Güvenlik Güçleri’nin şehre girmesini ve 
devlet kurumlarını devralmasını şart koştu. 

Şahin’in şehrin kontrolünün tamamen 
örgütün elinde olmasında ısrar etmesine 
ise Şara, operasyonun bu durumda devam 
edeceği karşılığını verdi. 

Haberde, Şara’nın, Şahin’e istişareler 
için 5 günlük ek süre vermeyi reddedip 
Pazartesi geceyarısına kadar nihai bir yanıt 
talep ettiği belirtildi. Suriye devlet televiz-
yonu El-İhbariyye’ye konuşan hükümete 
yakın bir kaynak da görüşmelerin sonuç-
suz kaldığını bildirdi. AA

DANİMARKA Dışişleri 
Bakanı Lars Lokke Ras-
mussen, ABD Başkanı 

Donald Trump’la geçen hafta 
yaptıkları görüşmeye değine-
rek, “Şu kanıya vardım, Baş-
kan Trump, samimi ve içten 
bir şekilde Grönland’ı istiyor. 
Biz de bunun kırmızı çizgimiz 
olduğunu net şekilde söyledik. 
Anlaşamayacağımız konusun-
da anlaştık.” ifadelerini kul-
landı. 

Rasmussen, resmi temas-
larda bulunmak üzere geldiği 
İngiltere’de Sky News televiz-
yonunun sorularını yanıtladı. 
İngiltere Başbakanı Keir Star-
mer’a Grönland konusunda 
Danimarka’ya verdiği destekten 
dolayı teşekkür eden Rasmus-
sen, “Hayatta prensipler vardır. 

İngiltere’nin ABD’yle, özel-
likle de Brexit sonrası çok 
yakın bir ilişkisi var, bunu 
kabul ediyorum. Bazı geçile-
mez kırmızı çizgiler vardır. 
Bu durum da temel prensip 

konusudur. 2026’da yaşıyoruz. 
İnsanlarla ticaret yapabilirsiniz 
ama insan ticareti yapamaz-
sınız. İngiltere Başbakanının 
bu prensipleri savunması çok 
önemlidir.” dedi.

AVRUPA BİZDEN YANA
ABD Başkanı Donald 

Trump’ın bir konudan vazgeç-
meden diğerlerinin ondan vaz-
geçemeyeceğini kaydeden Ras-
mussen, İngiltere’nin ne olursa 
olsun Danimarka’dan yana ola-
cağına inandığını dile getirdi. 

Rasmussen, Trump’la geçen 
hafta yaptıkları görüşmeye 
de değinerek, “Şu kanıya var-
dım, Başkan Trump, samimi 
ve içten bir şekilde Grönland’ı 
istiyor. Biz de bunun kırmızı 
çizgimiz olduğunu net şekilde 
söyledik. Anlaşamayacağımız 
konusunda anlaştık. 

Çözmek istediğimiz bir Ark-
tik güvenliği meselesi olduğu-
nu dile getirdik.” dedi.  AA

ABD Başkanı Donald Trump, Fran-
sa Cumhurbaşkanı Emmanuel Mac-
ron’un, Gazze’de ateşkes sürecinin 
ikinci aşamasının önemli bir parça-
sı olarak oluşturulan “Barış Kurulu”na 
katılma davetini kabul etmeme-
si halinde yüzde 200 gümrük vergisi 
uygulayabileceğini söyledi. 

Trump, basın mensuplarına konuy-
la ilgili açıklamalarda bulundu. Mac-
ron’un, Gazze barış planı çerçevesinde 
oluşturulan “Barış Kurulu”na katılma 
davetine sıcak bakmadığına yönelik 
iddiaların sorulması üzerine Trump, 
“Onun şaraplarına ve şampanyalarına 
yüzde 200 gümrük vergisi uygulaya-
cağım ve o da katılacak. Ama katılmak 
zorunda değil.” ifadelerini kullandı.

MACRON’A ÖMÜR BİÇTİ
Macron’un “yakında görevden ayrı-

lacağı” değerlendirmesinde bulunan 
Trump, Fransa Cumhurbaşkanı’nın 
“istenmediğini” savundu. Trump ayrı-
ca, Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’in Barış Kurulu’na davet edildi-
ğini de doğruladı. NATO’ya en büyük 
katkıyı kendisinin yaptığını söyleyen 
Trump, Grönland’ın ABD için stratejik 
önem taşıdığını belirtti. Trump, Dani-
marka’nın bölgeyi koruyamayacağını 
savunarak, NATO’nun, bölgedeki olası 
tehditler konusunda Danimarka’yı 25 
yıldır uyardığını ifade etti. Nobel Barış 
Ödülü’nün Norveç tarafından kontrol 
edildiğini öne süren Trump, ödülü 
umursamadığını söyledi. Trump, 
“Benim için önemli olan hayat kurtar-
mak. On milyonlarca insanın hayatını 
kurtardığımı düşünüyorum. Hindistan 
ve Pakistan’a bakın.” dedi. AA

Fransa Barış Kurulu’na
katılmazsa bedel öder

Başkan Trump’ın göz koyduğu Grönland ile ilgili konuşan Danimarka 
Başbakanı Rasmussen, ‘kırmızı çizgileri’ne sahip çıkacaklarını tekrarladı

DANİMARKA: GRÖNLAND’I
ABD’YE TESLİM ETMEYİZ

Suriye Başbakanı Şara, 
Ateşkes ve Tam Entegrasyon 
Anlaşması’na uymayan YPG/
SDG’yi uyararak kentin 
hükümete devredilmesini 
aksi halde terör örgütüne 
operasyonun süreceğini söyledi

Ulaşımı baltaladı
Suriye’nin Rakka kentinde terör örgütü YPG/SDG’nin Fırat 

Nehri üzerindeki stratejik öneme sahip eski ve yeni iki köp-
rüyü havaya uçurması, nehrin iki yakasında yaşayan sivilleri 

insani krizle karşı karşıya bıraktı. Köprülerin yıkılmasıyla araç 
ve yaya ulaşımı kesilirken, halk günlük ihtiyaçlarını karşıla-

mak ve karşıya geçmek için yüksek ücretler talep eden tekne-
lere yönelmek zorunda kaldı. Bazı vatandaşlar ise köprülerin 

kalıntıları üzerinden karşıya geçmeye çalıştı. AA

SURİYE İçişleri Bakanlı-
ğı, ülkenin kuzeydoğu-
sunda yer alan Haseke 

iline bağlı Şeddadi kentinde-
ki hapishaneden çıkan terör 
örgütü DEAŞ mensubu 120 
teröristten 81’inin yakalandı-
ğını duyurdu. 

İçişleri Bakanlığı, art arda 
yaptığı açıklamalarda, ilk 
olarak terör örgütü YPG/
SDG’nin DEAŞ’lı teröristle-
rin serbest bırakılmasından 
sorumlu olduğunu belirtti. 

Bakanlık ardından, “Şed-
dadi’deki hapishaneden 120 
DEAŞ’lı teröristin kaçması-
nın ardından, Suriye ordusu 
birlikleri ile İçişleri Bakan-
lığına bağlı özel operasyon 
birimlerinin Şeddadi kentine 
girdiğini” aktardı. AA
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2026 Yılı Yatırım Programı’na göre bu yıl 67 ilde fidan üretiminin yanı sıra fidan bakımı, 
ağaç ve tohum ıslahı, orman tesisi yapımı gibi çalışmalar için 3 milyar lira kaynak ayrıldı

B-Reçete sistemiyle tarlalarda ne kadar alanda, han-
gi ilaçların kullanıldığı il, ilçe ve arazi bazında izlene-
bilirken tarımsal üretimde doğru dozda ve zamanda 

zirai ilaç kullanımının sağlanması hedefleniyor.

ADIYAMAN’IN Çelikhan ilçesinde-
ki Çat Barajı, bölgede etkili olan soğuk 
hava nedeniyle tamamen dondu. 
Doğal güzelliğiyle her mevsim özel-
likle yerli turistlerin ilgi gösterdi-
ği baraj ve içerisindeki yüzen adalar 
ilçede etkili olan kar yağışı ve hava 
sıcaklığının sıfırın altına düşmesiy-
le buz tuttu. Barajdaki tekne, alaba-
lık kafesleri ve yüzen adaların donma-
sı fotoğraf tutkunları ve doğaseverler 
için güzel manzaralar oluşturdu. Doğa 
fotoğrafçısı Muhammet Aktürk, ilçe-
de hava sıcaklıklarının gece saatlerin-
de sıfırın altında 20’ye kadar düştüğü-
nü söyledi. Göldeki tekne ve alabalık 
yetiştirilen kafeslerin de donduğu-
nu aktaran Aktürk, “Çat Barajı’nın 
donduğunu duyunca bölgeye geldim. 
Baraj tamamen donmuş. Bu manza-
rayı yaklaşık 10 yıl önce görmüştük.” 
dedi. AA

ADANA, Niğde ve Kayseri sınırların-
da yer alan Aladağlar Milli Parkı’nda 
kar yağışının ardından oluşan man-
zara dronla görüntülendi. Kar yağışı-
nın etkili olduğu Aladağlar Milli Par-
kı’nda ormanlık alanlar beyaz örtüyle 
kaplandı. Parkın içindeki Emli Vadi-
si’nde kar kalınlığı 50 santimetreye 
yaklaştı. Beyaza bürünen Aladağlar 
Milli Parkı’ndaki kış manzarası dron-
la kaydedildi. AA

Adıyaman’daki 
Çat Barajı dondu

Kar yağışıyla beyaza 
bürünen Aladağlar 
Milli Parkı dronla 
görüntülendi

Tarım sektöründen tüm 
zamanların en yüksek
YILLIK IHRACATI
Türk tarım sektörü, 
2025 yılında 36,4 milyar 
dolarla tüm zamanların 
en yüksek yıllık ihraca-
tını gerçekleştirdi.

T ARIM ve Orman Bakan-
lığı, tarladan sofraya gıda 
güvenliği kapsamında 
zirai ilaçların hatalı ve 

gereğinden fazla kullanımı ile pes-
tisit kalıntısının önlenmesi, çevre 
ve insan sağlığının korunması ve 
bu konuda denetim etkinliğinin 
artırılması amacıyla çalışmalarına 
hız verdi.

Bu kapsamda yürütülen B-Reçe-
te çalışmaları da tarım sektörünü 
yakından ilgilendiriyor. B-Reçe-
te ile tarımsal ürünlerin yetiştiril-
mesinde kullanılan zirai ilaçlar 
yakından takip edilecek. Mersin, 
Samsun, Ankara ve Kırklareli’nde 
pilot uygulama başlarken sistemin 
1 Temmuz’da Türkiye genelin-
de hayata geçirilmesi planlanıyor. 
B-Reçete’ye ilişkin merak edilenle-
ri 5 soruda derledi.

1- B-REÇETE NEDİR?
B-Reçete olarak bilinen “Bitki 

Reçetesi” sistemiyle zirai ilaç-
lar ve bitki koruma ilaçları, beşe-
ri ilaçlar gibi bir ziraat mühendi-
sinin reçetesiyle alınabilecek. Bu 
sistemle zirai ilaç üreten, satan ve 
uygulayanların hepsi elektronik 
olarak kaydedilecek ve izlenecek. 
Bayiden üreticiye, reçete yazan-
dan müdürlüklere kadar herkes bu 
sistemin paydaşı olacak. Böylece 
tarımsal üretimde doğru dozda ve 
zamanda ilaç kullanımının sağlan-
ması amaçlanıyor. Bu sayede, tar-
ladan sofraya kadar tüm süreçlerde 
ürünlerdeki pestisit kalıntısı önle-
nebilecek.

2- B-REÇETE SİSTEMİ 
NASIL ÇALIŞACAK?

Bitki koruma ürünlerinin uygu-
lanması, hasat bilgileri ve üretici 
kayıtları ürün ve parsel bazlı ola-
rak izlenebilir hale getirilecek. Bu 
kapsamda bitki koruma ürünleri 
için e-Reçete ve Üretici Kayıt Def-
teri Takip Sistemi oluşturuldu. 
Bitki koruma ürünlerine ilişkin 
mevcut kayıt ve izleme uygulama-
ları B-Reçete Takip Sistemi üzerin-
den elektronik ortamda takip edi-
lebilecek. Sisteme giriş, kullanımı 
yetkilendirilmiş kişiler için SMS 
doğrulama kodu kullanılarak yapı-
lacak.

3- B-REÇETEYİ KİMLER 
YAZABİLECEK?

Tarım ve Orman Bakanlığınca 
risk esaslı olarak belirlenecek aktif 
maddeler için yetki belgeli zira-
at mühendisi, kayıtlı ürün ve alan 
bilgilerini dikkate alarak sistem 
üzerinden elektronik yolla reçeteyi 
yazabilecek.

4- B-REÇETE NE ZAMAN 
UYGULANMAYA BAŞLANACAK?

Mersin, Samsun, Ankara ve 
Kırklareli’nde ocak ayında pilot 
uygulama başladı. Sistemin 1 
Temmuz’dan itibaren 81 ilde 
uygulamaya alınması öngörülüyor. 
Uygulamaya geçiş sürecinin sorun-
suz olması için Bakanlık, sistemin 
kullanımında yer alan il veya ilçe 
müdürlükleri, bitki koruma ürünü 
bayi ve toptancıları, reçete yazma 
ve uygulamaya yetkili kişiler için 
ülke genelinde de eğitim ve bilgi-
lendirme çalışmaları başlattı.

5- REÇETESİZ BİTKİ KORUMA 
ÜRÜNÜ SATANLARA YÖNELİK 

YAPTIRIMLAR NE OLACAK?

Reçetesiz bitki koruma ürünü 
satan ve kayıt tutmayan bayilere, 
ilgili kanun gereği idari para cezası 
uygulanacak. Reçete yazma yetki-
lileri kurallara uymazsa yazılı ola-
rak uyarılacak, aynı yıl içinde tek-
rarı halinde bunların yetkileri iptal 
edilecek. AA

5 SORUDA TARIMDA 
‘B-REÇETE’
UYGULAMASI

ORMAN 
SEFERBERLIĞI

TARIM ve Orman Bakan-
lığına bağlı Orman Genel 
Müdürlüğü (OGM), bu yıl 
118 milyon fidan üreti-

mi planlarken yangınla mücadele 
filosunu yeni araçlarla güçlendire-
cek. 2026 Yılı Yatırım Programı’n-
dan yaptığı derlemeye göre OGM, 
bu yıl helikopter ve uçak alımı, 
fidan üretimi, ormancılık altyapısı 
ve üretim makinesi alımı, orman-
ların geliştirilmesi ve genişletil-
mesi, orman koruma ve yangınla 
mücadele, endüstriyel plantasyon, 
erozyonla mücadele ve toprak 
muhafazası gibi çeşitli proje faali-
yetleri için 19 milyar 812 milyon 
liralık kaynak kullanacak.

Kaynağın 8 milyar lirayı aşkın 
kısmı devam eden projelere, 11 
milyar 546 milyon 500 bin lirası 
yeni projelere ve 263 milyon 300 
bin lirası etüt projelerine ayrıldı.

Ormancılık yatırımlarında en 
yüksek pay 3,6 milyar lirayla 
Ormancılık Altyapısı ve Üretim 
Makinesi Alım Projesi’ne tahsis 
edildi. Bu yıl tamamlanacak proje 
62 ili kapsıyor.

Proje kapsamında 35 alet ve 
cihaz, 1 arazöz, 35 ekskavatör, 
66 ilk müdahale aracı, 5 yangın 
lojistik aracı alınacak. Ayrıca 2 
bin 832 kilometre orman yolun-

da büyük onarım, 1585 kilometre 
orman yolu sanat yapısı, 731 kilo-
metre stabilize yol kaplaması ve 
1760 kilometre yeni orman yolu 
çalışması gerçekleştirilecek.

FİDAN ÜRETİMİ VE 
BAKIMINA YÜKLÜ PAY

En yüksek ikinci yatırım payı-
nı alan ve bu yıl 67 ilde uygula-
nacak fidan üretiminin de arala-
rında bulunduğu çalışmalar için 3 
milyar lira harcama planlanıyor. 
Bu kapsamda, 30 ağaç ve tohum 
ıslahı, 143 milyon fidan bakı-
mı, 118 milyon fidan üretimi, 59 
fidanlık teçhizat ve ekipmanları, 
24 sulama sistemleri ve 100’er ton 
tohum bakımı ve üretimi çalışma-
ları yürütülecek.

İKLİME DİRENÇLİ 
ORMANCILIK

Bitiş yılı 2030 olarak belirle-
nen ve 16 ilde yürütülen İklime 
Dirençli Ormancılık Projesi için 
bu yıl 2 milyar 300 milyon lira-
lık ödenek tahsis edildi. Bu öde-
nekle 165 alet ve cihaz ile arazöz 
alınacak 75 dozer, 65 greyder, 9 
haberleşme sistemi, 88 ilk müda-
hale aracı, 12 treyler çekici, 70 su 
ikmal aracı ve 125 yangın gözetle-
me kulesi temin edilecek.

Ormanların Geliştirilmesi ve 
Genişletilmesi Projesi için 1 mil-
yar 750 milyon lira kaynak ayrıl-
dı. Tüm illeri kapsayan proje 
kapsamında 20 bin hektar alan-
da ağaçlandırma, 35 bin hektarda 
ağaç bakımı, 1550 hektar alanda 
rehabilitasyon çalışmaları yapı-
lacak. Erozyonla mücadele kap-
samında da çeşitli çalışmalar ger-
çekleştirilecek. Bu yıl 66 ilde 
uygulanacak erozyonla mücadele 
ve toprak muhafazası faaliyetleri 
için 1 milyar lira ödenek ayrıldı. 
Erozyonla mücadele kapsamında 
44 ilde, 8 bin 973 hektar alanda 
mera ıslahı, 19 bin 788 hektarda 
ise sel kontrolü çalışmaları yürü-
tülecek. Toprak muhafazası için 
de 61 ilde 12 bin hektarlık alan-
da erozyon kontrolü, 52 bin hek-
tarlık alanda da erozyon kontrolü 
bakımı yapılacak.

Orman koruma ve yangınla 
mücadele için 1 milyar 175 mil-
yon 500 lira kaynak ayrıldı. Proje 
kapsamında 8 dron, 2 bin fotoka-
pan, 15 ilk müdahale ekip binası, 
12 hava aracı yer destek ekipma-
nı, 23 laboratuvar cihazı, 4 yan-
gın gözetleme kulesi, 55 yangın 
havuzu ve göleti, 1 yangın lojistik 
aracı ve yangın önleme tesisi için 
çalışma gerçekleştirilecek. AA

TÜRKIYE’DE 2025’te don ve kurak-
lığın neden olduğu risklere rağ-
men tarım alanında atılan adım-
lar, tarım ve su yönetiminde karşı 
karşıya kalınan risklere karşı uygu-
lanan destekler ve yürütülen yeni 
projelerin olumlu sonuçları ihraca-
ta da yansıdı.

Ekonomi yönetimi uyguladığı 
programlarla girişimcilerin yanında 
olmaya devam ederken çiftçilik faa-
liyetlerinin çeşitlendirilmesinden 
teknik konulara, işleme ve pazarla-
ma tesislerinden tarımsal işletmele-
re kadar üreticiler geçen yıl da des-
teklendi.

Üreticiyi merkeze alan destek 
politikalarının kararlılıkla sürdü-
rülmesi ve küresel piyasalardaki 
dalgalanmalara karşın sektöre des-
teğin devam etmesi ihracatta rekor-
lara imza atılmasını sağladı.

Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerinden derlediği bilgi-
lere göre, Türk tarım sektörünün 
ihracatı 2025’te bir önceki yıla göre 
yüzde 0,6 artışla 36,4 milyar dola-
rı aşarken bu alanda tüm zamanla-
rın en yüksek rakamına imza atıldı. 
Sektörün toplam ihracat içerisinde-
ki payı yüzde 15,3 oldu.

3 SEKTÖR REKOR KIRDI
Tarım bünyesinde faaliyet gös-

teren 10 sektörden 3 tanesi 2025’te 
ihracat rekoru kırdı.

Yaş meyve ve sebze sektörü 
3,7 milyar dolar, süs bitkileri ve 

mamulleri 159, 9 milyon dolar, 
mobilya kağıt ve orman ürünle-
ri ise yaklaşık 8 milyar dolarla tüm 
zamanların en yüksek yıllık ihraca-
tını yaptı. Söz konusu sektörlerde-
ki ihracat artışı sırasıyla yüzde 8,9, 
yüzde 13,7, yüzde 1,2 oldu.

Tarım bünyesinde rekor kıran 
sektörlerin en yüksek yüksek satış 
yaptığı ülkelere bakıldığında yaş 
meyve ve sebze sektöründe 865,1 
milyon dolarla Rusya, süs bitkileri 
ve mamüllerinde 40 milyon dolarla 
Hollanda, mobilya kağıt ve orman 
ürünlerinde 1,2 milyar dolarla Irak 
başı çekti. AA
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TÜRKIYE’NIN
TOPLU TAŞIMA 
ARACI IHRACATI

Türkiye’den geçen 
sene 3,3 milyar doların 
üzerinde otobüs, 
minibüs ve midibüs 
ihracatı gerçekleştirildi

KARADENIZ’DEN 2025’te yapılan 
su ürünleri ihracatı, önceki yıla göre 
yüzde 6 artarak 400 milyon 925 bin 
926 dolara ulaştı.

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği 
(DKİB) verilerinden derlenen bilgilere 
göre, su ürünleri ihracatında adından 
söz ettiren Karadeniz’den Ocak-Aralık 
2025’te 36 ülkeye 55 bin 893 ton su 
ürünü satıldı.

Bölgedeki 18 ilden 2024’te 379 mil-
yon 33 bin 687 dolar olarak kayıtlara 
geçen su ürünleri dış satımı, geçen yıl 
yaklaşık yüzde 6 artarak 400 milyon 
925 bin 926 dolara yükseldi.

Rusya, Yunanistan ve Birleşik Kral-
lık en fazla su ürünü dış satımı yapı-
lan 3 ülke oldu. Karadeniz’den geçen 
yıl Rusya Federasyonu’na 165 milyon 
883 bin 56, Yunanistan’a 45 milyon 
551 bin 671 ve Birleşik Krallık’a 33 
milyon 558 bin 381 dolarlık su ürünü 
ihraç edildi.

“SU ÜRÜNLERİ İHRACATINI 
BU YIL DAHA DA ARTIRMAYI 

HEDEFLİYORUZ”
DKİB Yönetim Kurulu Başkanı Saf-

fet Kalyoncu, su ürünleri ihracatı açı-
sından 2025’in verimli geçtiğini söy-
ledi. Bölge olarak ihracatı yaklaşık 
yüzde 6 artırarak 400 milyon dola-
rın üzerine çıkarmayı başardıklarını 
belirten Kalyoncu, “Bu artış, Karade-
nizli ihracatçılarımızın üretim gücü-
nü ve pazarlardaki rekabetçiliğini net 
şekilde ortaya koyuyor.” dedi.

Kalyoncu, su ürünleri ihracatını bu 
yıl daha da artırmayı hedefledikleri-
ne dikkati çekerek, “Özellikle Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği ülkeleri 
ve Birleşik Krallık mevcut ana pazarla-
rımız olmayı sürdürüyor. Bunun yanı 
sıra Orta Doğu, Uzak Doğu ve Latin 
Amerika pazarlarında da yeni hedef 
ülkeler belirledik.” diye konuştu. AA

OTOMOTIV Sanayii Derneği (OSD) 
Başkanı Cengiz Eroldu,”Toplam üre-
timimizi bir önceki yıla göre yüzde 4 
artırdık ve 1 milyon 419 binlik üretim 
rakamına gelmiş olduk. Yatırımları-
mızın sonuçlarını görmeye başladığı-
mız bir sene oldu 2025 senesi.” dedi.

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) 
Başkanı Cengiz Eroldu, düzenlediği 
basın toplantısında, otomotiv sektörü-
nün 2025 yılını değerlendirerek, sek-
törün geleceğine ilişkin öngörülerini 
paylaştı.Otomotiv sanayinin 2025’te 
önemli başarılar elde ettiğini kay-
deden Eroldu, sektörün 41,5 milyar 
dolarla bugüne kadar yapılmış olan 
en büyük ihracat rakamını gerçekleş-
tirdiğini söyledi.

YATIRIMLARIN SOMUT 
SONUÇLARINI ALDIK

Aynı zamanda Türkiye’nin Avru-
pa ve diğer dış pazarlar için otobüs ve 
minibüs üretiminde önemli bir merkez 
olma özelliğini sürdürdüğünü dile geti-
ren Eroldu, “Nitekim 2025’te gerçek-
leştirilen 12 bin 655 adetlik üretim ile 
bu alanda da bugüne kadar ulaşılan en 
yüksek ihracat rakamı elde edilmiştir. 
Bu üç temel gösterge, 2025’in otomo-
tiv sanayi açısından son derece önemli 
bir kilometre taşı olduğunu açıkça orta-
ya koymakta. Toplantılarımızda sıkça 
vurguladığımız gibi otomotiv sana-
yi Türkiye’de yatırım yapmaya devam 
eden, büyük yatırımlar gerçekleştiren 
bir sanayidir. 2025 yılı, bu yatırımla-
rın somut sonuçlarının alındığı bir yıl 
oldu.” diye konuştu.

Eroldu, şunları kaydetti: “Aynı 
zamanda 2025 yılı, birçok alanda 
en yüksek rakamlara ulaşılan bir yıl 
olmuştur. Bu trende paralel olarak, 
kilogram başına ihracat gelişiminde 
de otomotiv sanayinin Türkiye ortala-
masının üzerinde bir performans ser-
gilediğini görüyoruz.” AA

TÜRKIYE genelinde elektrikli araç 
şarj soket sayısı, 2025 yılı aralık 
ayında önceki aya göre yüzde 3,6 
artarak 38 bin 808’e çıktı.

Enerji Piyasası Düzenleme Kuru-
munun (EPDK) 2025 Aralık’a iliş-
kin “Şarj Hizmeti Piyasası Aylık 
İstatistikleri” raporuna göre, şarj 
istasyonlarının toplam kuru-
lu gücü, aralıkta önceki aya göre 
yüzde 4,4 artışla 2 bin 913 megava-
ta yükseldi. Aralıkta şarj istasyon-
larının elektrik tüketimi 58 milyon 
238 bin 20 kilovatsaat oldu. Bunun 
yüzde 59,1’ine denk gelen 34 mil-
yon 422 bin 313 kilovatsaatlik 
kısmı yeşil şarj istasyonlarından 
karşılanırken, geri kalan 23 milyon 
815 bin 711 kilovatsaatlik tüketim 
diğer istasyonlardan sağlandı.

TÜKETİMDE İLK SIRA 
İSTANBUL’UN

Rapora göre, tüketimde ilk sıra-
yı 19 bin 51 megavatsaatle İstanbul 
aldı. Bunu 9 bin 668 megavatsaatle 
Ankara ve 3 bin 358 megavatsaatle 
İzmir izledi.

Söz konusu dönemde toplam 
soket sayısı önceki aya göre yakla-
şık yüzde 3,6 artarak 38 bin 808’e 
çıktı. Soket sayısı, kasımda 37 bin 
473 olarak kayıtlara geçmişti.

Aralıkta AC şarj soket sayısı 
yüzde 3,1 artışla 22 bin 95’e, DC 
şarj soket sayısı da yüzde 4,1 arta-
rak 16 bin 713’e yükseldi. Önceki 
ay AC şarj soket sayısı 21 bin 422, 
DC şarj soket sayısı ise 16 bin 51 
olarak kaydedilmişti. Öte yandan, 
kasımda 351 bin 836 olan elektrikli 
araç sayısı aralıkta yüzde 6,2 artış-
la 373 bin 733’e ulaştı. AA

Karadeniz’in su 
ürünleri dış satımı 
400 milyon dolar

Eroldu: Üretimimizi 
yüzde 4 artırdık

Elektrikli araç 
şarj soket sayısı 

38 bini aştı

Şırnak’ta özel kreş ve anaokulları 
ile kurslarda eğitime kar engeli

2026 Yılı Yatırım Programı’ndan 
yapılan derlemeye göre, deprem-
lerden etkilenen illere yapılan 
yatırımlar bu yıl da tarım, eğitim, 
ulaştırma, turizm ve konut gibi 
birçok alanda devam edecek.

Bu kapsamda 2026’da deprem 
tedbirlerine yönelik toplam 697 
milyar liralık projeye yer verildi.

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel 
Müdürlüğüne, depremden etkile-
nen 11 ilde sulama yatırımlarının 
onarımı için 4,3 milyar lira, taş-
kın koruma hizmetleri için de 2,4 
milyar lira ayrıldı. Ayrıca DSİ’ye 
“Hatay Depreme Dirençli Şehir-
ler Projesi” kapsamında ıslah ve 
köprü işlemleri için 4,5 milyar 
liralık yatırım öngörülüyor.

Türkiye Cumhuriyeti Dev-
let Demiryolları (TCDD) Genel 
Müdürlüğünce, deprem nede-
niyle oluşan hasarların gideril-
mesi için 9 ilde 4,6 milyar liralık 
yatırım öngörülüyor. Çalışmala-
rın 2027’ye kadar tamamlanma-
sı planlanıyor. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
yapımını yürüttüğü dış finans-
man destekli 8 bin 500 dairelik 
afet konutu için 19,9 milyar lira-
lık yatırım hedefleniyor.

Depremden etkilenen illerde 
eğitim ve kültür yatırımları da 
sürecek. Bu kapsamda, Milli Eği-
tim Bakanlığınca bölgedeki 11 
ilde çelik yapılı okul inşası için 
1 milyar liralık yatırım yapıla-
cak. Söz konusu projenin bu yıl 
tamamlanması öngörülüyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı-
nın deprem bölgesindeki kül-
türel varlıkların bakımı, ona-
rımı ve çevre düzenlemesini 
içeren projeleri için 1,5 milyar 
lira tahsis edilecek. Bu ödenek-
le Adıyaman, Gaziantep, Şanlı-
urfa, Malatya, Osmaniye, Hatay 
ve Kahramanmaraş’taki müze ve 
kale gibi yapılar onarılacak.

Ayrıca, Adıyaman, Gaziantep, 
Hatay, Kahramanmaraş, Malatya 
ve Osmaniye’deki kütüphanele-
rin onarımı için bu yıl 2,1 milyar 
lira harcanacak.

Adalet Bakanlığının deprem-

den etkilenen 5 ildeki adli tıp 
binası, adliye ve cezaevi projeleri 
ile etüt işleri için 2,7 milyar lira-
dan fazla yatırım yapması plan-
lanıyor.

ALTYAPI PROJELERİ
Kurumlar, deprem bölgesinde-

ki şehirlerin içme suyu ve kana-
lizasyon altyapısına yönelik yatı-
rımlar da gerçekleştirecek.

DSİ’nin 11 ildeki içme suyu 
onarım projeleri için 750 milyon 
lira yatırım öngörülüyor. İller 
Bankası AŞ Genel Müdürlüğü-
nün dış finansman destekli depo-
lama, içme suyu arıtma tesisi, 
isale hattı gibi projeleri için 13,9 
milyar lira ayrıldı. Söz konusu 
illerdeki kanalizasyon şebeke-
si, atık su arıtma tesisi ve yağmur 
suyu şebeke yapımı için de dış 
finansman kaynaklı 23 milyar 
liralık yatırım yapılacak. AA

Deprem bölgesinin imarına 
yönelik yeni yatırımlar var

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 tarihli 
depremlerden etkilenen illerin yeniden imarı için 
bu yıl da altyapıdan eğitime, turizmden konuta ka-
dar çeşitli alanlarda birçok yatırım hedefleniyor.

ULUDAĞ Otomotiv Endüst-
risi İhracatçıları Birliği 
(OİB) verilerinden yapı-
lan derlemeye göre, Tür-

kiye’nin 2025’teki otobüs, minibüs 
ve midibüs ihracatı, 2024’e kıyasla 
yüzde 30 artarak 2 milyar 568 mil-
yon 125 bin dolardan 3 milyar 332 
milyon 59 bin dolara yükseldi.

Sektör temsilcileri geçen yıl 
2024’te gerçekleştirilen rekor ihra-
catın üzerinde dış satım yaparak 
yıllık bazda en yüksek ihracat raka-
mına ulaştı. Geçen yıl 72 ülke ile 
özerk ve serbest bölgelere otobüs, 
minibüs ve midibüs gönderildi.

Bu ürün grubunda geçen yıl 
en fazla ihracat Fransa’ya yapıl-
dı. Fransa’ya 2025’teki “otobüs-mi-
nibüs-midibüs” dış satımı, 2024’e 
kıyasla yaklaşık yüzde 35 artarak 
489 milyon 541 bin dolardan 659 
milyon 561 bin dolara çıktı.

İkinci sırada bulunan Alman-
ya’ya dış satım, 2024’e göre yüzde 
168 yükselerek 194 milyon 445 bin 
dolardan 520 milyon 530 bin dola-
ra ulaştı. Sektör temsilcilerinin 
üçüncü sıradaki İtalya’ya gerçek-
leştirdikleri ihracat ise 2024’te 264 
milyon 810 bin dolarken 2025’te 
yüzde 14,3 artışla 302 milyon 727 

bin dolar oldu.
Dördüncü sıradaki Birleşik Kral-

lık’a ihracat yüzde 18 yükselişle 
202 milyon 858 bin, beşinci sıra-
daki İspanya’ya ise yüzde 14 artış-
la 200 milyon 333 bin dolar olarak 
kayıtlara geçti.

ROMANYA’YA İHRACATTA 
YÜZDE 140’LIK ARTIŞ

Altıncı sırada bulunan Roman-
ya’ya geçen yılki otobüs, minibüs, 
midibüs dış satımı, 2024’e kıyasla 
yaklaşık yüzde 140 arttı. Bu ülke-
ye 2024’te 64 milyon 781 bin dolar 
olan ihracat, geçen yıl 155 milyon 

176 bin dolara çıktı.
Önceki yıl 123 milyon 992 bin 

dolarlık otobüs ihracatının yapıl-
dığı Polonya ise 2025’te yüzde 19 
artış ve 147 milyon 110 bin dolar-
lık dış satımla listenin yedinci sıra-
sında yer aldı.

Geçen yıl otobüs, minibüs ve 
midibüs ihracatında 2024’e kıyasla 
ABD yüzde 27,6 düşüş ve 120 mil-
yon 875 bin dolarla sekizinci, Por-
tekiz yüzde 33 artış ve 74 milyon 
11 bin dolarla dokuzuncu, Sırbis-
tan ise yüzde 40 azalış ve 70 mil-
yon 706 bin dolarla 10’uncu sırada 
yer aldı. AA

DOLUDIZGIN

ŞIRNAK’IN merkez ile Beytüşşebap ve Ulu-
dere ilçelerinde olumsuz hava koşulları 
nedeniyle özel kreş ve anaokulları ile kurs-
larda eğitime ara verildi. Valiliğin NSosyal 
hesabından yapılan açıklamada, merkez ile 
Beytüşşebap ve Uludere ilçelerinde yoğun 
kar yağışı ve buzlanma nedeniyle özel kreş-
ler ve anaokulları, mesleki eğitim merkezle-
ri, halk eğitim merkezleri bünyesinde devam 

eden kurslar, özel öğretim kursları ile özel 
eğitim ve rehabilitasyon merkezlerinde eğiti-
me ara verildiği belirtildi.

Açıklamada, “Malul, engelli ve ağır kro-
nik rahatsızlığı bulunan kamu çalışanla-
rı ile hamile veya çocuğu kreş, anaoku-
lu, ilkokul ya da özel eğitim kurumlarına 
devam eden kadın kamu çalışanları izinli 
sayılacaktır.” ifadelerine yer verildi. AA
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BU yıl ikincisi düzenlenecek 
“Bodrum Uluslararası Film Festi-
vali” (BIFF), 2-7 Haziran’da Bod-
rum’da sinemaseverlerle buluşa-
cak. Festival ekibinden yapılan 
açıklamaya göre, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile Sinema Genel 
Müdürlüğünün desteği, Muğla 
Valiliği, Bodrum Kaymakamlı-
ğı, Muğla Büyükşehir Belediyesi, 
Bodrum Belediyesi ve Kos Beledi-
yesinin katkılarıyla gerçekleştiri-
lecek festivalin hazırlıkları başla-
dı. Festival direktörü Cenk Sezgin, 
festivalin sanatsal vizyonuna iliş-
kin şunları kaydetti: “Bodrum 
Uluslararası Film Festivali, hazi-
ran ayında yine özel film seçki-
si ve iki ülke arasındaki ortak film 
yapımcılarına yönelik proje des-
tekleriyle festival anlayışına özgün 
bir boyut kazandıracak.” AA

Turizm beldesinde
film festivali hazırlığı

KÜLTÜR VE SANATLA
DOLU BIR HAFTA VAR

İstanbul’daki kültür ve sanat merkezlerinde ‘La Traviata’ 
operası, ‘Aşk Biter mi?’ tiyatro oyunu ve ‘Fındıkkıran’ balesi 

gibi iddialı yapımların yanı sıra pek çok konser düzenlenecek

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa

09:00	 Neler Oluyor  

	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Eşref Rüya

00:15	 Yerli Dizi/Sinema

03:00	 Poyraz Karayel

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
22.45	 Sahtekarlar
01.30	 Çifte Milyon
04.00	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:30	 Tarafsız Bölge
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Dijital Gündem
16:00	 Gündem Futbol  
	 Transfer
17:00	 Galatasaray Daıkın -  
	 Vakıfbank
18:30	 Spor Merkezi
19:00	 Maç Özel
20:00	 Beşiktaş Gaın-  
	 Buducnost
22:00	 Spor Bülteni
22:45	 Maç Özel

06.25	 Kalk Gidelim
09.10	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.20	 Kara Ağaç Destanı
17.45	 Lingo Türkiye
18.55	 İddiaların Aksine
19.00	 Ana Haber
19.30	 Maç Önü
20.45	 Galatasaray -  
	 Atletico Madrid
23.00	 Taşacak Bu Deniz
02.00	 Kara Ağaç Destanı

07:00	 Aramızda Kalsın
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sahipsizler
00:15	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:00	 Aramızda Kalsın
04:00	 Kaderimin Oyunu
05:30	 Erkenci Kuş

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Manşet 17
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad Oğuz ile Rota

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Kuruluş Orhan

00: 20	 Yerli Dizi - Tekrar

03: 20	 Bir Gece Masalı

05: 30	 Aldatmak

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Organize İşler

22:15	 Kod Adı: Olympus

00:30	 Veliaht

03:15	 Kızılcık Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:30	 Sigorta Sayfası
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Açık ve Net
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:30	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

TÜRK Telekom, ana destekçisi 
olduğu Atatürk Kültür Merkezi’n-
de (AKM) yarıyıl tatili kapsamında 
öğrencilere yönelik atölye, sinema 
ve buz pisti etkinlikleri hazırladı. , 
Türk Telekom’un teknoloji alanın-
daki birikimini kültür ve sanatla 
buluşturduğu AKM’de, yarıyıl tati-
li süresince öğrencilere özel prog-
ramlar düzenleniyor. Karneleri-
ni alan öğrenciler için hazırlanan 
program kapsamında, 21 Ocak-
1 Şubat’ta AKM açık hava sah-
nesi alanında ücretsiz buz pisti 
etkinlikleri yapılacak. 11.00-18.00 
saatlerindeki seanslarla düzenlene-
cek buz pisti etkinliklerine ek ola-
rak, 1 Şubat’a kadar 14.00-15.00 ve 
15.00-16.00 saatlerinde çocuk atöl-

yeleri gerçekleştirilecek.

‘GÜLDÜY GÜLDÜY ÇOCUK’
Ayrıca 1 Şubat’ta sahnelenecek 

“Güldüy Güldüy Çocuk” gösteri-
sinin ardından ekibin oyuncula-
rı, Türk Telekom Lounge Alanı’n-
da çocuklarla bir araya gelecek. 
Yarıyıl tatili boyunca AKM Yeşil-
çam Sinema Salonu’nda çocuk 
filmleri gösterime sunulacak. Prog-
ram kapsamında 24 Ocak Cumarte-
si 14.00’te “Büyük Yarış”, 25 Ocak 
Pazar 14.00’te “Maşa İle Koca Ayı 
Mucize Parkı”, 31 Ocak Cumarte-
si 14.00’te “Kral Şakir Dünyalar 
Karıştı” ve 1 Şubat Pazar 14.00’te 
“Kardeş Takımı 3” filmleri izlene-
bilecek. AA

Tatildeki çocuklar
etkinliğe doyacak

İ
STANBUL bu hafta sergiler-
den konserlere, tiyatro oyun-
larından festivallere birçok 
etkinliğe ev sahipliği yapacak. 

Atatürk Kültür Merkezi’nde bugün 
“La Traviata” operası ve “Miras” 
dans gösterisi, 22 Ocak’ta “Aşk 
Biter mi?” tiyatro oyunu, 22 ve 24 
Ocak’ta “Fındıkkıran” balesi, 25 
Ocak’ta “Raqs-e-Danai” dans göste-
risi izleyiciyle buluşacak. AKM’de 
ayrıca, 21-22 Ocak’ta “Beden ve 
Ruh”, “Ayrılma Kararı” ve “Ben 
Şair” filmleri sinemaseverlere 
sunulacak.

‘GEÇMİŞİN GÖLGESİ’
Büyükşehir Belediyesi (İBB) 

Şehir Tiyatroları, 21-24 Ocak’ta 
Harbiye Muhsin Ertuğrul Sahne-
si’nde “Haramiler”, Müze Gazhane 

Prof. Dr. Sevda Şener Sahnesi’nde 
“Geçmişin Gölgesi”, Müze Gazha-
ne Meydan Sahnesi’nde “Çingene 
Boksör”, Üsküdar Kerem Yılma-
zer Sahnesi’nde “Gölge”, Üsküdar 
Musahipzade Celal Sahnesi’nde 
“Maviydi Bisikletim”, Ümrani-
ye Sahnesi’nde “Öksüzler”, Kağıt-
hane Sadabad Sahnesi’nde “Yol-
dan Çıkan Oyun”, 24 Ocak’ta FSM 
Kültür Sanat Merkezi-Rasim Özte-
kin Sahnesi’nde “Kahvaltıya Kal-
sana” oyununu ve İBB Yenibosna 
Dr. Enver Ören Kültür Merkezi’nde 
“Yatak Odası Komedisi” oyunları-
nı sahneleyecek.

KONSER TAKVİMİ
AKM’de 23 Ocak’ta “İstanbul 

Devlet Senfoni Orkestrası Deniz-
bank Konseri”, 24 Ocak’ta “Musa 

Göçmen Senforock - Symphonic 
Rock Day” ve “Türk Telekom Prime 
Kahve Konserleri ‘Müziğin Sonsuz 
Çizgisi’ Doğu Müziğinin Batı Müzi-
ği Üzerindeki Ses Haritası” konser-
leri gerçekleşecek. “Asitane Meşkle-
ri Alemlere Rahmet Hz. Muhammed 
Doğumunun 1500. Yılında Alem-
lere Rahmet Hz. Muhammed 
(S.A.V.)” etkinliği de 25 Ocak’ta 
AKM’de izleyenlerin beğenisine 
sunulacak. Ukraynalı piyanist ve 
besteci Lubomyr Melnyk 25 Ocak’ta 
Paribu Art’ta konser verecek. Gül-
den Karaböcek, “Bir Arabesk Rüya” 
konseriyle 22 Ocak’ta Mall of İstan-
bul Moi Sahne’de izleyicilerle bulu-
şacak. Sahne İstanbul’da 23 Ocak’ta 
Serdar Ortaç, Jolly Joker Kartal İst-
Marina’da 24 Ocak’ta Bengü sahne 
alacak. AA

ANTALYA Devlet Opera ve Bale-
si (DOB), 2026 yılının ilk prömi-
yerini sezonun tek modern dans 
eseri “Tria” ile gerçekleştirecek. 
Antalya DOB’dan yapılan açıkla-
maya göre, iki perdeden oluşan 
eser, 24 Ocak Cumartesi günü saat 
20.00’de Haşim İşcan Kültür Mer-
kezi Opera Sahnesi’nde prömiyer 
yapacak. Eser, 27 Ocak Pazartesi 
akşamı ikinci kez sahnelenecek ve 
bu sezon toplam 6 temsil ile izle-
yiciyle buluşacak. “Tria”, İstan-
bul, Helsinki ve Seul’den üç kore-
ografın imzasını taşıyan üç ayrı 
eseri aynı sahnede bir araya geti-

riyor. Alper Marangoz’un “Koz”, 
Emrecan Tanış’ın “Fragment” 
ve Young Soon Hue’nin “This is 
Your Life” koreografileri, çağdaş 
dansın diliyle insanın temel duy-
gularını sahneye taşıyor.

Anlatıdan çok duygunun, 
hikayeden çok bedenin ön plan-

da olduğu yapımda öfke, korku, 
kaygı, sevgi ve özlem gibi duy-
gular modern dans aracılığıyla 
görünür kılınıyor. Üç eserin bir 
araya gelmesiyle, modern insanın 
ortak duygular etrafında şekil-
lenen içsel yolculuğu sahnede 
bütüncül bir yapı kazanıyor. AA

‘TRIA’ BU 
SEZON 6 KEZ 

SAHNEDE



GALATASARAYGALATASARAY
MORAL ARIYORMORAL ARIYOR

Geçtiğimiz günlerde gelen duyumlara 
göre; Serdar Adalı döneminin borcu, 
22 milyar lirayı aşmış. Yanlış okuma-
dınız, tam 22 milyar Türk Lirası. Bunu 
dövize çevirirsek, yaklaşık 440 milyon 
Euro yapıyor..

Bu durumda içinde bulunduğumuz 
ara transferde, ‘sıradan’ dahi olma-
yan futbolcuları alıp, henüz sezon bit-
meden onları göndermek ve bir sonra-
ki dönemde sil baştan yenilerini almaktan 
ibaret bir transfer politikası, kulübe ne 
kazandırır, sorusuyla başlayıp sıralaya-
lım:

 1’ İFLAS ETMİŞ BU POLİTİ-
KA, SADECE BORCU DAHA FAZLA 
BÜYÜTMEK DIŞINDA, NE İŞE 
YARAR?

2’ Üstelik başkanın futbol ve futbolcu-
dan ziyade, yarış atlarından daha iyi 
anladığı gerçeği göz önüne alındığında, 
transfer edilecek futbolcuların büyük ihti-
malle Beşiktaş’a katkı sağlamayacağını 
tahmin etmek için, müneccim olmaya da 
gerek var mıdır?

3’ Aksine sırf taraftara şirin gözükmek 
uğruna yapılacak BEYHUDE TRANS-
FER SEVDASINDAN VAZ GEÇMEK 
ve mümkün olduğunca borcu azaltmayı 
hedeflemek, atılacak en doğru adım değil 
midir?

4’ Ayrıca yönetici, teknik direktör ve 
taraftarın hep birlikte, mevcut kad-
ronun ikinci sınıf futbolculardan 
oluştuğu gerçeğini kabul etmesi, bu 
nedenle; yapılacak olası iki ya da üç 
transferle, takımın toparlanmasının müm-
kün gözükmediği gerçeğini kabullenmesi, 
gerekmez mi?

5’ Beşiktaş’ın oturmuş bir kadrosu 
olmaması bir yana, aklı futboldan ziyade 
AT YARIŞINA DAHA FAZLA ÇALI-
ŞAN HOCASI göreve devam ettiği süre-
ce, rakiplerine kabul ettirebileceği bir 
oyun sistemi de olmayacağına göre, fazla 
söze gerek var mıdır?

Soruları şimdilik fazla uzatmadan 
maça geçelim..

İnönü Stadı’nda üstelik dondurucu 
soğuk bir gecede, öyle bir ilk yarı izle-
dik ki; kelimenin tam anlamıyla evle-
re şenlikti.

Rakip 18 takımlı süper ligin, 15 puan-
la 16. basamağına demir atmış Kayse-
rispor olunca; şampiyonluk yarışından 
erken kopmasına rağmen Beşiktaş’tan ne 
beklerdiniz? Rakibine sahayı dar edip, ilk 
yarım saatte skoru garantilemeyi, değil 
mi?

AMA NE GEZER?
Rakip ceza alanı içine girmeyi çoğu 

kez başaramayan bu kadro içerisinden, 
bunu nadiren başaran Tammy Abra-
ham ile El Bilal Toure ayaklarına gelen 
fırsatları sorumsuzca ve acemice harca-
yınca, tribünlere sadece ‘ya sabır çek-
mek’ çekmek kalmıştı..

Üstelik konuk Kayserispor ilk yarıda, 
Miguel Cardoso ve Joao Merdes ile 
öylesi net pozisyonlar yakaladı ki; Beşik-
taş devreyi biraz da şans faktörüyle gol 
yemeden kapattı..

Peki ikinci yarı ne değişti, derseniz? 
Sergen Yalçın’ın aklına; 70 dakika 

sahada olumlu tek hareketi olma-
yan Milot Rashica’yı alıp, Cengiz 
Ünder’i oyuna dahil etmek gelmiş. Ardın-
dan Salih Uçan ile Jato’yı, değiştirme 
hamlesi takıma biraz olsun hareket getir-
mişti ama, rakibe üstünlük kurmak bir 
türlü mümkün olmamıştı..

En nihayet uzatma dakikalarında El 
Bilal Toure’nin kafasından gelen gol ise, 
Beşiktaş’ın maçı kazanıp üç puanı alma-
sını sağlamıştı ama, bu maçtan hafızalar-
da kalan ne vardı derseniz, “hiç bir şey 
yoktu” demek, en doğru tespit olacaktı. 
Doğrusu gol güzeldi ancak, son dakikada 
gelen bir ‘şans’ golünden ibaretti..

Eş deyişle ortada ne alkışlanacak fut-
bol, ne de futbolcu vardı. Savunmada 
verilen açıklar, orta sahanın üretkenlik-
ten uzak kalması, kanatların yetersizliği, 
ileri uç oyuncularının ise  çoğu kez kome-
di gibi verdikleri görüntü karşısında, uzat-
mada gelen galibiyete sevinmemek elde 
değildi...

Sözün özü; futboldan çok iyi anladığını 
iddia eden, Aksine anlamadığı bugü-
ne dek yaptığı transferlerle sabit olan 
başkan, kulübü daha fazla borca sok-
maktan vazgeçmezse, taraftar günü geldi-
ğinde bunun hesabını sorar, bizden söy-
lemesi...

UNUTULMASIN Kİ, RÜZGAR EKEN, 
SADECE FIRTINA BİÇER!

OMURGANIZ YOKSA 
TRANSFERE DE 

GEREK YOK!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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TFF- TÜFAD İstanbul Şube Baş-
kanlığı tarafından düzenlenen U 
14 Avrupa Amatör Karması için 
çalışmalar hız kazandı. Aralıksız 
olarak devam eden karma çalışma-

ları ilçeler arası hazırlık maçlarıyla 
heyecanı arttırmaya başladı. Önce-
ki gün Fatih Mimarsinan Stadı’nda 
oynanan hazırlık maçında Başak-
şehir İlçe Karması ile Sultangazi 

İlçe Karması, Beşiktaş 
İlçe Karması ile Küçük-
çekmece İlçe Karması, Fatih İlçe 
Karması ile de Eyüp Sultan İlçe 
Karması karşı karşıya geldi.

GALATASARAY, 
UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nin 7. haftasında 
bu akşam İspanya 

temsilcisi Atletico Madrid’i 
konuk edecek. RAMS Park’ta 
saat 20.45’te başlayacak müca-
deleyi Romanya Futbol Fede-
rasyonundan hakem Istvan 
Kovacs yönetecek. Sarı-kırmı-
zılılar, Şampiyonlar Ligi’nin 7. 
haftasına 9 puanla 18. sırada 
girdi. İspanya temsilcisi ise 
Şampiyonlar Ligi’nin 7. haftası 
öncesinde 12 puanla 8. sırada 
yer alıyor.

SARA YOK, SINGO BELİRSİZ
Galatasaray’da sakatlıkları 

bulunan Gabriel Sara ve Arda 
Ünyay, bugünkü maçta forma 
giyemeyecek. Kazımcan Kara-
taş ise UEFA’ya bildirilen kad-
roda yer almadığı için İspanya 
temsilcisi karşısında kadroda 
yer alamayacak. Sakatlığı sebe-
biyle uzun zamandır takımdan 
ayrı kalan Wilfried Singo’nun 
durumu ise son antrenmanın 
ardından belli olacak.  

39 GÜN SONRA OSIMHEN
Galatasaray’ın Nijeryalı 

yıldızı Victor Osimhen, 39 
günün ardından Atletico Mad-
rid maçıyla takımdaki yerini 
alacak. Son olarak 13 Aralık’ta 
Trendyol Süper Lig’de Hesap.
com Antalyaspor ile oynanan 
maçta görev alan Osimhen, 
Nijerya ile Afrika Uluslar 
Kupası’nda mücadele etti. 27 
yaşındaki santrfor, bu süreç-
te Galatasaray’ın oynadığı 6 
resmi maçta görev yapamadı. 
Osimhen, ülkesi Nijerya’nın 
organizasyonu üçüncü tamam-
lamasıyla sarı-kırmızılı takıma 
döndü.

ICARDI, HAGI’Yİ GEÇER Mİ?
Arjantinli yıldız Mauro Icar-

di, Atletico Madrid karşısında 
Galatasaray tarihinde en çok 
gol atan yabancı oyuncu ünva-
nına ulaşmak için de mücadele 
verecek. Son olarak Turkcell 
Süper Kupa yarı finalinde 
Trabzonspor’un ağlarını hava-
landıran Icardi, Galatasaray 
formasıyla 71. golünü kaydetti. 
Arjantinli santrfor, Atletico 
Madrid karşısında 2 kez rakip 
fileleri havalandırması halinde 
72 gollü Rumen efsane Gheor-
ghe Hagi’yi geçerek, Galatasa-
ray tarihinin en golcü yabancı 
oyuncusu olacak. AA

BEYLİKDÜZÜ 
Teknik Direktörü 
Ege Ekin Nur ilk 
yarıyı bekledik-
leri bir yerde 
tamamladıklarını, 
ikinci yarıda daha iyisi için 
çalışacaklarını söyledi. 

DAHA İYİSİ İÇİN MÜCADELE
Nur “Beklediğimiz yerdeyiz. 

Onu planlamıştık. İyi savunma 
yapan bir takımız. Ligin son 7 
haftasını namağlup kapatmak 
önemliydi. İkinci yarıda final 
yollarında yaşadığımız prob-
lemi çözmek istiyoruz. Daha 
iyisi için çalışmaya devam 
edeceğiz. Sezonu Play Off pota-
sında bitirmek, ikinci yarıda 
oyunumuzu daha iyi hale getir-
mek, hem izleyenlerin hem de 
oynayan oyuncularımızın keyif 
alacağı  bir takım olmak istiyo-
ruz” dedi.

3 TRANSFER DÜŞÜNÜYOR
Transfer konusun-

daki sorularımızı da 
yanıtlandıran Nur 
“Transferde ince 
eleyip sık dokuya-
cağız. 3 tane transfer 
düşünüyoruz” diye 
konuştu.

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Gümüşyakaspor’un altyapısına 
Gümüşyaka Mahalle Muhtarı 
Mazlum Güçlü’den çanta des-
teği geldi.  Muhtar altyapıdaki 

bütün oyunculara çanta sözü 
vererek yürekleri ısıttı. Bu arada 
hayırsever bir iş insanı da altyapı 
oyuncularına yağmurluk desteği 
sağladı. Öte yandan Gümüşyakas-

por yönetimi tarafından 
maddi ve manevi destek-
lerinden dolayı iş insanı 
Hasan Engin ve Murat 
Uludağ’a teşekkür edildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

‘Dünyanın en yaşlı futbolcusu’ Hatay Yurdakul vefat etti‘Dünyanın en yaşlı futbolcusu’ Hatay Yurdakul vefat etti

BÜYÜKÇEKMECE Belediyespor 
Teknik Direktörü Burak Kaya 
1-0 kazandıkları İstanbul Kıraç 
maçının ardından yaptığı değer-
lendirmede ligin kalan haftala-
rında hedeflerinin sezonu ikinci 
tamamlayarak Play Off oynamak 
olduğunu söyledi. 

KAZANMAMIZ GEREKİYOR
Kaya “Play Off oynamayı 

matematiksel olarak garantiledik. 
İkinci bitirmek için kalan maçla-
rımızı kazanmamız gerekiyor.” 
dedi.  Transferle ilgili sorularımı-
zı da yanıtlandıran Kaya “Genç 

bir kadroyuz. Eksiklerimizi 
tamamlayıp gerekirse tak-
viyeler yaparak Play Off’a 
en iyi şekilde hazırlanıp bir 
üst lige çıkmak için elimiz-
den geleni yapacağız. Şu 
an bakıyoruz, araştırıyoruz. 
Baya eksik var. Geçen maçta 
5-6 tane on birde oynayan 

oyuncumuzdan faydalanamadık. 
Onlar döndüğü zaman teknik 
heyet olarak bir değerlendirme 
yapıp takviye yapmayı düşünü-
yoruz. 2 takviye düşünüyorum. 
Biraz da sakatların durumuna 
bakarak karar vereceğiz” şeklinde 
konuştu.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

TÜRK amatör futbolunun sem-
bol isimlerinden Hatay Yurda-
kul, hayatını kaybetti. Türkiye 
Futbol Federasyonunun açık-
lamasına göre lisanslı olarak 
60 yıl aktif futbol oynayarak 
“dünyanın en yaşlı futbolcusu” 
olarak gösterilen Yurdakul, 88 
yaşında hayata gözlerini yumdu. 

GÜNEŞ’İN HOCASI
Antalya’da kurucusu olduğu 

Trabzonlular Spor Kulübü’nde 
uzun süre kaptan, antrenör ve 
başkanlık görevlerini bir ara-
da yürüten Yurdakul, kariyeri 
boyunca başta Şenol Güneş 
olmak üzere birçok oyuncunun 
yetişmesine katkı sağladı. Hatay 
Yurdakul’un naaşı, dün Trab-
zon’un Ortahisar ilçesinde Hani-
fe Hatun Camisi’nde ikindi vakti 
kılınan cenaze namazının ardın-
dan Bahçecik Mezarlığı’nda top-
rağa verildi. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Süper Kupa’yı Fenerbahçe’ye kaptıran ve ligde Gaziantep FK ile berabere kalan sarı-kırmızılı 
ekip bu akşam Şampiyonlar Ligi mücadelesinde Atletico Madrid karşısında galibiyet kovalıyor

BÜYÜKÇEKMECE’DE BÜYÜKÇEKMECE’DE 
TRANSFER SESLERİTRANSFER SESLERİ

U 14 Avrupa Karması hızlandıU 14 Avrupa Karması hızlandı

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Beylikdüzü Beylikdüzü 
yerinden yerinden 
memnunmemnun

Güçlü’den Gümüşyaka’ya destek Güçlü’den Gümüşyaka’ya destek 



FENERBAHÇE 
Beko, Basketbol 
Avrupa Ligi’nin 
(EuroLeague) 
23. haftasında 
bu akşam İtal-
ya ekibi Virtus 
Bologna’ya 
konuk olacak. 
Sarı-lacivertli 
takım, bu sezon 
7. kez oynana-
cak çift maç haftasındaki ilk 
maçında Virtus Bologna’nın 
karşısına çıkacak. Virtus 
Arena’da oynanacak 23. haf-
tanın kapanış karşılaşması, 
TSİ 22.30’da başlayacak. 
Avrupa Ligi’nin son şampi-
yonu Fenerbahçe, bu sezon 
oynadığı 21 müsabakada 14 

galibiyet ve 7 yenilgi yaşadı. 
Bir maçı eksik sarı-lacivertli-
ler, haftaya averajla 3. sırada 
girdi. Organizasyonda yaptı-
ğı son 13 mücadelenin 11’ini 
kazanan Sarunas Jasikevicius 
yönetimindeki Fenerbahçe 
Beko, Virtus Bologna’ya 
üstünlük kurarak çıkışını 
sürdürmeye çalışacak. AA

GALATASARAY 
MCT Technic, 
Basketbol Şampi-
yonlar Ligi son 16 
turu I Grubu’ndaki 
ilk maçında bu 
akşam Fransa tem-
silcisi Le Mans 
Sarthe Basket’i 
ağırlayacak. Tur-
kcell Basketbol 
Gelişim Merke-
zi’nin ev sahipliği 
yapacağı müsa-
baka, saat 20.00’de başla-
yacak. Sarı-kırmızılı takım, 
Şampiyonlar Ligi’nde E 
Grubu’nu 5 galibiyet ve 1 
yenilgi sonucunda ilk sırada 
tamamlayarak son 16 turu-
na yükseldi. H Grubu’nda 
oynadığı maçların 2’sini 

kazanan ve 4’ünden mağlu-
biyetle ayrılan Le Mans Sart-
he Basket ise 3. basamakta 
yer alarak play-in bileti 
aldı. Fransa ekibi, play-in 
etabında Mersinspor’a 92-65 
ve 113-83’lük skorlarla 2-0 
üstünlük kurarak adını son 
16 turuna yazdırdı. AA
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 4 2 1 1
 3 9 5 7 2 5
 5  6  4 8
     8 9
      11
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 4 1 3 3 1
  6 3 6 5 3
  10 6 7 7 6
  12  8  9
      13
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Galatasaray son 16 turunda Galatasaray son 16 turunda 
ilk karşılaşmasını oynuyorilk karşılaşmasını oynuyor

Beşiktaş ve Türk TelekomBeşiktaş ve Türk Telekom
Avrupa’da galibiyet arıyorAvrupa’da galibiyet arıyor

kulüpler düzeyin-
deki 2 numaralı 
organizasyonunda 
şampiyonluğu 
hedefleyen Beşik-
taş, bu sezon 
çıktığı 14 maçta 
10 galibiyet ve 4 
mağlubiyet yaşadı. 
Dusan Alimpije-
vic’in başantre-
nörlüğünü yaptığı 
siyah-beyazlı ekip, 
10 takımın müca-
dele ettiği B Gru-
bu’nda 15. haftaya 
ikinci sırada gir-
di. BKT Avrupa 
Kupası’nda yaptığı 
14 müsabakanın 
9’unu kazanan ve 
5’inden yenilgiyle 
ayrılan Buducnost 
VOLI ise averajla 
3. basamakta yer 
aldı. Beşiktaş, 
normal sezonun 
ilk yarısında Kara-
dağ’da oynanan 
mücadelede saha-
dan 82-79 mağlup 
ayrılmıştı.

YUNAN 
DEPLASMANI

Türk Telekom 
Erkek Basketbol 
Takımı, BKT 
Avrupa Kupası 
B Grubu’nun 15. 
haftasında bu 
akşam deplasman-
da Yunanistan 
temsilcisi Panioni-
os ile karşılaşacak. 
Glyfada Makis 
Liougas Spor Salo-
nu’nundaki karşı-
laşma TSİ 20.30’da 
başlayacak. Türk 
Telekom, 9 galibi-
yet 5 mağlubiyetle 
4’üncü, Panionios 
ise 2 galibiyet 
12 mağlubiyetle 
puan tablosunun 
son basamağında 
bulunuyor. Orga-
nizasyonun ilk 
yarısındaki maçta 
Türk Telekom, 
rakibini evinde 
95-67 mağlup 
etti. AA

BASKETBOL BKT 
Avrupa Kupası 
B Grubu’nun 15. 
haftasında Beşiktaş 
GAİN, bu akşam 
Karadağ temsilcisi 
Buducnost VOLI’yi 

ağırlayacak. BJK 
GAİN Spor Komp-
leksi’nde oyna-
nacak karşılaşma, 
saat 20.00’de baş-
layacak. Avrupa 
basketbolunun 

FENERBAHÇE BEKO’NUNFENERBAHÇE BEKO’NUN
HEDEFİ ÇIKIŞI SÜRDÜRMEKHEDEFİ ÇIKIŞI SÜRDÜRMEK

Ziraat Bankkart CEV’deZiraat Bankkart CEV’de
Trentino Itas’ı ağırlıyorTrentino Itas’ı ağırlıyor

ZİRAAT Bankkart Erkek Voleybol 
Takımı, CEV Şampiyonlar Ligi A 
Grubu’ndaki 3. maçında bu akşam 
sahasında İtalyan kulübü Trentino 
Itas ile karşılaşacak. Geçen sezonun 
CEV Kupası ve Efeler Ligi şampiyo-
nu Ziraat Bankkart, A Grubu’nun 
zirvesini ilgilendiren maçta İtalya 
liginin son şampiyonu Trentino Itas’ı 
ağırlayacak. Ankara’daki TVF Ziraat 
Bankkart Voleybol Salonu’nda oyna-
nacak karşılaşma, saat 20.00’de baş-
layacak. İki takımın da 2’de 2 yaptığı 
grupta Ziraat Bankkart, sayı averajıy-
la liderlik koltuğunda oturuyor. AA



SARAÇHANE’DEKİ İBB Baş-
kanlık binasının önünde bir 
araya gelen sendika üyele-
ri, “Üşüyoruz, ikramiyelerimiz 
kesilmesin” yazılı pankart taşı-
yıp slogan atarak İBB’yi protesto 

etti. Grup adına basın açıklama-
sı yapan Bem-Bir-Sen İstanbul 
İl Başkanı Başkanı Hasan Kara-
kaş İBB ile 2026-2027 dönemini 
kapsayan Sosyal Denge Sözleş-
mesi görüşmelerinin dört ikra-

miyenin kaldırılması nedeniyle 
beklentilerinin karşılanmadığını 
ve görüşmelerin anlaşmazlıkla 
sonuçlandığını belirtti. Karakaş, 
haklarını alana kadar mücadele-
lerinin süreceğini belirtti. AA
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YETİŞTİRİLEREK doğal yaşama 
kazandırılan kızıl geyikler, tabi-
at parkında doğal ortamlarına uyum 
sağlayarak yaşamlarını sürdürü-
yor. Geçtiğimiz günlerde Kartepe’de-
ki Kuzuyayla Tabiat Parkı’nda kar-
lar altında yiyecek arayan gezen kızıl 
geyik görüntülendi. Samanlı Dağla-
rı’nın 1640 rakımlı zirvesinde yaşa-
yan kızıl geyikler fotokapanlar ve 
GPS verileriyle düzenli olarak takip 
ediliyor. Bu sayede geyiklerin doğa-
ya uyum süreçleri ve hareket alanları 
yakından izleniyor. AA

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si iştiraki İstanbul Ağaç ve Peyzaj AŞ, 
şehir yaşa-
mında bitki 
bakımına 
yönelik far-
kındalığı artır-
mak, doğru 
bilgilendir-
me ile bitki 
kayıplarını 
azaltmak ve 
çevre bilinci-
ni güçlendir-
mek amacıyla 
“Bitki Doktoru” projesini hayata geçir-
di. Etkinlik kapsamında bitkisever-
ler, ev ve bahçe bitkilerini Alibeyköy 
Bahçe Market’e getirerek uzman per-
sonele bitkilerin bakımı, yetiştirilmesi 
ve hastalıklarıyla ilgili sorular yönel-
tebilecek. Alanında uzman personel, 
bitkilerin mevcut durumunu inceleye-
rek doğru bakım yöntemleri ve teda-
vi süreçleri hakkında bilgilendirme 
yapacak. HABER MERKEZİ

ÜNİVERSİTEDEN yapılan açıklama-
ya göre, öğrenci toplulukları, akade-
mik birimler ve idari yapılar tarafından 
hayata geçirilen 475 etkinliğe 50 bin 
kişi katıldı. Gerçekleştirilen etkinlikler, 
öğrencilerin yalnızca akademik bilgiy-
le değil, aynı zamanda sosyal beceri-
ler, takım çalışması, liderlik, sorum-
luluk bilinci ve kültürel farkındalık 
gibi alanlarda da kendilerini geliştir-
melerine olanak tanırken, üniversite 
bünyesinde faaliyet gösteren öğrenci 
toplulukları ise bu sürecin önemli taşı-
yıcıları arasında yer aldı. AA

HALİÇ’TE DİP ÇAMURUHALİÇ’TE DİP ÇAMURU
TEMİZLİĞİ TAM GAZTEMİZLİĞİ TAM GAZ

Karlı yaylada Karlı yaylada 
yiyecek ararkan yiyecek ararkan 
objektife takıldıobjektife takıldı

Hasta bitkiler için bitki Hasta bitkiler için bitki 
doktorları devrededoktorları devrede

Haliç Üniversitesi’nde Haliç Üniversitesi’nde 
50 bin katılımcı ağırlandı 50 bin katılımcı ağırlandı 

YAYIMCILAR PERA YAYIMCILAR PERA 
MÜZESİ’NDE  BULUŞUYORMÜZESİ’NDE  BULUŞUYOR

SİBEL CAN GÖZSİBEL CAN GÖZ
KAMAŞTIRDIKAMAŞTIRDI

İkramiyeleri kesilen Belediye ve Özel İdare Çalışanları Birliği Sendikası (Bem-İkramiyeleri kesilen Belediye ve Özel İdare Çalışanları Birliği Sendikası (Bem-
Bir-Sen) üyeleri, İstanbul Büyükşehir Belediyesi binasının önünde eylem yaptıBir-Sen) üyeleri, İstanbul Büyükşehir Belediyesi binasının önünde eylem yaptı

PERA Müzesi Oditoryu-
mu’nda ücretsiz gerçekleş-
tirilecek etkinlikte yayımcı-
lığın güncel yönelimlerini 
ve yeni yayımcılık girişim-
lerini odağına alan etkinlik-
te, bağımsız yayınevlerinin 
kuruluş motivasyonları, edi-

toryal tercihleri ve yayım-
cılık anlayışları üzerinden 
güncel yayımcılık pratikle-
ri ele alınacak. Suna ve İnan 
Kıraç Vakfı Pera Müzesi 
tarafından Atlas Publishing 
Lab işbirliğinde düzenle-
nen “Yazar Editör Sohbet-

leri” serisinde katılımcılar, 
kendi yayınevlerinin seçki-
lerinden yola çıkarak yayım-
cılığın karşı karşıya olduğu 
imkanları ve zorlukları, Tür-
kiye ve dünyada öne çıkan 
eğilimler ve akımlar eşliğin-
de tartışmaya açacak. AA

Haliç’te ekolojik dengenin korunabilmesi için Haliç’te ekolojik dengenin korunabilmesi için 
yenilikçi yöntemlerle çamur birikiminin ve koku yenilikçi yöntemlerle çamur birikiminin ve koku 
probleminin önüne geçiliyor. 2019 yılından beri probleminin önüne geçiliyor. 2019 yılından beri 

228 bin metreküp dip çamuru bertaraf edildi228 bin metreküp dip çamuru bertaraf edildi

İSTANBUL Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Deniz Hizmetleri Şube 
Müdürlüğü, Haliç, İstanbul Boğa-
zı ve Marmara Denizi’ne dökü-
len dere ağızlarında dip çamu-
ru tarama çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Modern gemi filosu 
ve yenilikçi yöntemlerle yürütü-
len çalışmalarda, Haliç’in ekolojik 
dengesi koruma altına alınıyor.

ÇAMUR SUSUZLAŞTIRILIYOR

HALİÇ’İ besleyen damarlarda 
yürütülen çalışmalarda 2025 yılı 
verileri dikkat çekiyor. Alibeyköy 
Deresi’nde uygulanan yenilik-
çi “Geo-Tüp” yöntemi sayesinde 
5 bin 410 metreküp dip çamuru 
susuzlaştırılarak alandan uzaklaş-
tırıldı. Kağıthane Deresi’nde ise 
Ağustos-Aralık 2025 döneminde 
2 bin 965 metreküp çamur temiz-
liği gerçekleştirildi. Çalışmalarda; 
Kazar ve Yengeç tarama gemileri, 
amfibi araçlar ve sızdırmaz kam-
yonlardan oluşan büyük bir filo 
görev yapıyor.

BİLİMSEL HARİTALARLA 
TEYİT ALINIYOR

KİRLİLİKLE mücadelede sade-
ce fiziksel temizlik değil, bilim-
sel takip de ön planda tutuluyor. 
Batimetrik ölçümlerle derinlik 
seviyeleri periyodik olarak kon-
trol edilen Haliç’te, biriken dip 
çamuru anlık olarak izleniyor. 
Haliç genelinde koku oluşumuna 
sebebiyet verecek seviyede bir dip 
çamuru birikiminin bulunmadığı 
bilimsel haritalarla teyit ediliyor. 
2019 yılından bugüne kadar top-
lam 228 bin metreküp dip çamu-
ru yenilikçi yöntemlerle bertaraf 
ederken, koku probleminin önüne 
geçiliyor. HABER MERKEZİ

SARAÇHANE’DE ‘SOSYAL SARAÇHANE’DE ‘SOSYAL 
DENGE’ PROTESTOSUDENGE’ PROTESTOSU

ÜNLÜ sanatçı Sibel Can, karlı İstan-
bul gecelerini şarkılarıyla ısıttı. Cahide 
Palazzo sahnesinde şarkılarıyla konuk-
larını coşturdu. Amor Gariboviç imzalı, 
müthiş detaylara sahip siyah elbisesiy-
le sahneye çıkan Sibel Can eşsiz yoru-
mu ve güçlü sahne performansıyla unu-
tulmaz bir konser gecesine daha imza 
attı. Hit olmuş şarkılarının yanı sıra yeni 
albümünden ve arabesk ve sanat müzi-
ğinin en güzel örneklerine repertuarın-
da geniş yer veren sanatçı, yorumu ve 
güçlü sahne hakimiyetiyle dinleyicile-
rine duygu dolu, özel bir müzik gecesi 
yaşattı. HABER MERKEZİ
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